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FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAFTULAJDONOS:

THAN GYULA.

ZársaüilomMSotnányi kor
Debrecenben.

A halódó szezonba friss eleven­
séget dobott az a hir, hogy a haladó 
Debrecen nehány neves férfia meg­
alkotni készül a debreceni „Társa­
dalomtudományi kört“.

Az a hatalmas lendület, mely Deb­
recen városát a gazdasági élet minden 
terén nem is hitt magasba vetette, az 
egyre lüktetőbb forgalom, az élesebben 
kialakuló osztályok forrongása a szo­
ciális kérdések egész halmazát vetette 
fel. E kérdések megoldása ezrek exis­
tences érdeke, egy nagy arányokban 
növekvő város biztos fejlődésének 
alapja.

A nagyobb vidéki városok Buda­
pest mintájára sorra létesítenek ön- 
kormányzatukban társadalompolitikai 
ügyosztályt, melynek retortáján keresz- 
tilhnennek a különböző szociális vonat­
kozású tervek, szabályrendeletek, hogy 
a gyakorlati szociálpolitika értékes 
elemeivel vegyüljenek.

Mi, itt Debrecenben, még nem is 
reméljük ezt a jobb időt: érezzük, 
hogy a társadalom haladásképes ele­
meinek kell összefogni és erős, kitartó 
munkával az uj gondolkodáshoz át- 
hasonitani a következő generációt.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 
Debrecen, iátár, 42. Gyarmata;;-palota, földszint 

az udvarban.

Társadalomtudományi kör létesíté­
sének terve Debrecenben már több­
ször felmerült. Évekkel ezelőtt a Tár­
sadalomtudományi Társaság égisze alatt 
akarták megvalósítani, akkor politikai j 
okok gátolták ily célú egyesület létre­
jöttét. Pár óve Balkányi Béla, e kiváló 
nemzetgazdász kezdeményezésére léte­
sült egy kis szervezetlen társaság, 
melyben dr. Kovács Gábor, akadé­
miánk kiváló professzora, tartott sze­
mináriumot. Félévi működés után ez 
is megszűnt, de állandó. volt a hasonló 
gondolkodásúak óhaja : vajha mielőbb 
létesülne Debrecenben a Társadalom- 
tudományi Társaság fiókja, vagy egy 
önálló társadalomtudományi kör.

Ez az óhaj,, hisszük, nemsokára 
megvalósul, legalább oly férfiak állottak 
az alakulás élére, kik a komoly munka 
kipróbált emberei.

Hisszük, hogy a közönség támo­
gatni fogja munkájukat. Éppen Deb­
recenben jó példáit láthatja a közön­
ség, hogy okos és gyakorlati' szociál­
politikai tevékenységgel milyen szép 
gyakorlati eredményeket lehet elérni. 
Ott van Debrecen országos hírnévre 
emelkedett közhasznú munkáskert in­
tézménye, melyet bizonyára követni 
fognak hasonló munkásjóléti intéz­
mények.

De nem szabad kicsinyelni az el­
mélet embereit sem. Imé, a Gyáriparo­

sok Orsz. Szövetsége Debrecenben tar­
tott júniusi gyűlésén dr. Ferenc/j 
Imre, a főváros socidlpolitikai előadója, 
a szövetség debreceni fiókjának egv 
sarkalatos programmpontjáról: a lakás- 
kérdésről tartott nagysikerű és nagy 
feltűnést keltett felolvasást, a nagy­
nevű tudós bebizonyította, hogy "az 
akkor tervbe vett kültelki szabályren­
delet tönkre tenné Debrecen fejlődését 
és gyáriparát. A meggyőző érvekből 
merítettek azok, kiknek sikerült a 
tanácsot a szabályrendelet visszavoná­
sára bírni.

Egy másik nagyon örvendetes 
jelensége volt a Ferenezy Imre által 
ösmertetett fővárosi munkáslakás ak­
ciónak, hogy hasonló irányú egyesület 
már nálunk is életre kelt, hogy váro­
sunk gyáraiban foglalkoztatott immár 
nagyszámú munkásság lakásviszonyain 
munkásházak építésével segítsen. Ami­
kor azt látjuk, hogy ily elméleti meg­
állapításokból fakadnak egy város ösz- 
fiépességének érdekeit felfogó, vagy az 
egész város munkásságának jólétét 
megvalósítani célzó intézmények: nem 
kételkedünk benne, hogy a város bár 
sok, többé-kevésbbé hasonló irányú 
egyesülettől igénybe vett közönségé­
nek értelmi crémje támogatni fogja a 
tervbe vett társadalomtudományi kör 
megalakulását.

Mi csak azt füzzük a megalaki-

Elet.
Irta: Molnár Márton.

— Rósz idők járnak, szokta volt kezdeni 
Szociális fejtegetéseit a vén Mordály Gábor, 
legalul vannak, a kiknek fönn van a helyük, 
oszt’ odafönn pöffeszkednek, a kiknek a tu­
dománya egy fapipát se ér. Komisz világ ez, 
bőm! .. .

Vagy százszor elmondta nekem az öreg 
a öondókáját Egy betűt se értettem belőle, 
oem is igen érdeklődtem aziránt, bogy mi­
képpen vélekedik a vén dohányos a modern 
világrend sarkalatos hibáiról, de hát kény- 
,|en'kelletlen végighallgattam az ö ékes, 
jobbadán! szóvirágait, hogy aztán egy darabig 
eldiskurálhassak az ő Mariska leányával.

, V a 1 amelyik mellékutcában laktak. Szűk. 
piszkos udvara volt a háznak és szürkületkor 
mar kész veszedelem volt gyufa nélkül végig- 
otorkalni a kikeshedt kövezeten. Aztán meg, 

a m'S elérte az ember a legutolsó ajtót, ahol

Mordályék laktak, • az Orrfacsaró illatok leg­
képtelenebb keverékét kellett végigszenvednie, 
mert a pitvar során vagy hat apró lakás 
volt teli koldus, szegény emberrel és az étel- 
párázat csak úgy ömlött a szűk odvakból.

És ón mégis szívesen jártam oda. Min­
den este. Elmaradtam ezért a csöndes vizitért 
a barátaim zajos és vig társaságától, a szó­
rakozások nem ingereltek, nem vágyakoztam 
semmire, csak annak a szőke leánynak a 
bánatos tekintetére. Hogy miért, azt magam 
se tudom. Hiszen nem esett szó közöttünk 
szerelemről, sohasem , ábrándoztunk egymás­
sal, sem egymásról. Őszinték voltunk és bi­
zalmasak. Igazi jóbarátok. Sokkal jobban 
szerettem ezt a leányt, semhogy képes lettern 
volna szerelmes lenni belé. Becsültem. És 
csodáltam is. Csodáltam a lelkét, a mely 
tiszta volt, mint a szili arany és csodáltam azt 
az erőt, azt a nyugodságot, a melyiyel képes 
volt elviselni az ő nyomorúságos eleiét. Mert. 
az ö élete mártirium volt, örökös és meg

nem érdemelt gyötrődés, kétségbeejtő lemon­
dás, egy ijesztő, nagy csalódás, még mielőtt 
élt és tapasztalhatott volna. Mert ha valaki 
alacsony sorsban születik és megmarad a 
maga szűk környezetében, a somosai látó­
körében; ha sohasem ismeri meg annak a 
világnak az életszükségeit, a hol a test bóvi- 
bon megkapja a magáét és a lélek kifinomul ; 
ha a boldogsághoz való igényei nem mennek 
túl az elérhető valóság határain: akkor nem 
is csoda, ha a kenyérért való küzdelemben és 
az apró szórakozások és apró örömök között, 
teljesen boldog és megelégedett az ember. De 
jaj annak, a ki valaha már fölülemelkedett a 
mindennapos környezetének testi és lelki- 
igényein és nem tudja azokat elérni. Ebből 
fejlődnek a tragédiák. Az apró emberek nagy 
tragédiái. Ez a legfájdalmasabb mártirum.

Szegény Mariskának is ilyen volt a sorsa. 
És ez a méla rezignáció vonzott hozzá. Nem 
volt szép. Az arca hosszúkás és beesett, az 
ajkai vértelenek. A keze kivercsedctt a téli

, a «er uj
rónios órák, ezüst éteszkőzök és dísztárgyak

nem létezett olcsó

Sándor Ármin
legszolidabb alapon álló üzletében
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tandó köt programmjához, hogy srigo- 
ruan tudományos, minden politikai vo­
natkozástól ment volta mellett ne fe­
ledkezzék meg a gyakorlatiasságról 
Ép Debrecenben feltétlen szükségünk 
van egy hivatása magaslatán álló tár­
sadalomtudományi körre, mely segít­
ségére legyen a város szociális életét 
vizsgálóknak, de maga is a szükséges 
adatok meggyüjtése, aktuális város- 
politikai kérdésekhez hozzászólása, uj 
eszmék felvetésével, a maga erkölcsi 
ereje égéi® súlyával hozzájáruljon e 
város fejlesztéséhez.

Fordulópontra jutott Debrecen, ez 
az évtized határoz fejlődésének sorsa 
felett. Köszöntjük a létesítendő társa­
dalomtudományi kört-, mint a várt ha­
ladó, jobb idők előhírnökét!

Dr. Kuthi Sándor.

Országgyűlés.
A képviselőház ülése.

191L augusztus 12.
Návay alelnök 10 órakor megnyitja az

Rlést.
A jegyzőkönyvet hitelesítik.
Elnök jelenti, hogy Tóth János, Kele­

men Béla, Désy Zoltán szabadságot kérnek 
ős hogy ezen kérésükre vonatkozólag húsznál 
több képviselő névszerinti szavazást és 
ennek a legközelebbi ülésre való halasztá­
sát kéri.

Elnök öt kérvényt matat be az általá­
nos választójog mellett és a véderőjavaslatok 
ellen. Javasolja, hogy a kérvényt bizottsághoz 
Ht&sittassanak.

Ráth Endre az elnöki inditványnyal 
szemben a kérvényeknek a közigazgatási 
és pénzügyi bizottsághoz is való utasítá­
sát kéri.

Elnök jelenti, hogy az öt kérvény hová- 
ntasitására vonatkozólag busznál több képvi­
selő névszerinti szavazást és ennek a legkö­
zelebbi ülésre való halasztását kéri.

Ezután felolvassák az interpellációs 
könyvet, melyben a következő nj interpellá­
ciók vannak bejegyezve.

napokban, amikor nem telt a fűtésre és apró, 
szürke szemei homályosak voltak a fáradtság­
tól. Ha idegen lépett volna a kicsiny szobába, 
tán hozzáillőnek tartotta volna ezt az igény­
telen külsejű leányt a szegényes, fakó beren­
dezéshez.

Pedig nem illett oda. A lelke nem tu­
dott megférni annak a hét lábnyi széles fül­
kének a négy szűk fala közt és mindig künn 
bolyongott, arra, ahova a szegény varróleány 
sohase tudott eljutni. Reménysége se volt 
hozzá. Tanítónőnek készült egykor, járta is 
már a magas iskolákat, amikor egyszerre 
visszalökte őt kiszemelt útjáról a sors, vissza 
abba a dohos szobácskába, ahonnan nem tú­
llőtt többé menekülni. Az öreg Mordály jobb 
karját a gyárban leszakította a gép, nem tu­
dott többé keresni. Az anyja, aki világéleté­
ben közönséges asszony volt, ott hagyta a 
nyomorék embert és elszökött egy legénnyel. 
Nem volt semmijük. És élniök kellett. Meg a 
beteg öreg ember ápolásra szorult. Mariska 
abbahagyta a tanulást és varrni kezdett. És

Váseonyi Vilmos a kultuszminiszter­
nek a tanítók országos szövetségéhez intézett 
rendeletéi tárgyában.

Jaoskó Pál az érmelléki gazdálkodók­
nak nyújtandó segély tárgyában.

Györffy Gyula báró Schönaich közös 
hadügyminiszter lemondásának körülményei 
tárgyában és .

Beck Lajos a szombathelyi színház 
leégése következtében nyomorba jutott színé­
szek segélyezése tárgyában.

Az interpellációkra fél egykor tér­
nek át.

Ezután következett napirend szerint a 
névszerinti szavazás Baja város közönségének 
feliratára vonatkozó elnöki előterjesztés és 
Lovászy Márton képviselőnek ezzel szemben 
beadott elleniditványa fölött.

Az egyházkerület 
és az egyetem.

Nem tárgyalja 
a közgyűlés.

A „Debreceni Újság“ nem régen meg­
írta, hogy a tiszántúli református egyházkerü­
let augusztus 15-ére kitűzött rendkívüli köz­
gyűlésén nem tárgyalja az egyetem ügyét. 
Csak abban az esetben került volna ez a 
kérdés napirendre, ha az egyházkerület kedvező 
és pozitív választ kapott volna a kultusz­
minisztertől az egyetemnek Debrecenben való 
felállítására.

Feltétlenül hiteles és nagytekintélyű 
helyről nyertük ezt az információnkat, ami 
most már kétségtelenül be is teljesedett: gróf 
Dógenfold József, egybázkerületi főgondnok 
nem vétette fel a közgyűlés programmjába 
az egyetem^ ügyét. Ez azonban semmi esetre 
sem azt jelenti, mint azt jeleztük is, hogy az 
egyházkerület talán elzárkóznék a további 
áldozatkészségtől s a magyarázata az, amit 
hírül adtunk, hogy mivel döntés nem történt, az 
egyházkerület az általa megkezdett ösvényen 
halad ezután is célja felé.

Meglehet, hogy gróf Dégenfeld József 
elnöki megnyitó beszédében megemlékezik a 
kérdésről, de az egyetem ügye különben most

varrt, varrt mindig, hogy az a nyomorék el ne 
pusztuljon.

Mordály felépült, de dologra képtelen 
volt. Amikor látta, hogy leányt eleget keres a 
háztartásra, még boldognak is érezte magát 
és nyugodt lelkiismerettel szívta naphosszat 
kétkrajcáros dohányát. Azt hitte, minden rend­
ben van nem is sejtette, mire gondol az a 
Rzerencsvtlun lány, amikor ott az ablaknál 
azokat az egyforma öltéseket rója egymás­
mellé.

Csak én tudtam.
Amikor Mordály az 6 rendes morfondi- 

rozása után átment a szomszédos korcsmába, 
odahajoltam Mariskához, megfogtam a kezét 
és vigasztaltam:

— Majd jóra fordul minden!
— Ugyan ne hangoljon le még a gyön­

gédségével — volt a rendes felelet. Beletö­
rődtem én már mindenbe.

— Nono, akadhat még valaki, aki meg­
osztja magával a munkát és akkor könnyeb­
ben fog menni.

1911 augusztus 13

annyira nem közgyűlési tárgy, hogy még 
a debreceni ref. egyház sem terjesztheti elő 
jóváhagyás végett újabban megszavazott 
hozzájárulásait, dacára, hogy az idevonatkozó 
iratokat az esperes már tegnap aláírta s a 
tárgyalásának egyébként semmi akadálya 
nincs. Ilyenformán ennek elintézése is őszre 
fog maradni.

Mindebből pedig az világlik ki, hogy az 
egyetem kérdésében Debrecen javára fordulat 
nem követhezett be. Stagnál az ügy, amely 
iránt legutóbb csak az egyházkerület vezető­
sége érdeklődött, pedig hát — úgy gondol­
juk — mások is illetékesek volnának arra, 
hogy azt szorgalmazzák!

Kész
=1 lírnrrmüiPF nrafipjsmmsa

A tiszántúli ref. egyházkerület aug. hó 
15-iki püspökavató rendkívüli közgyűlésének 
tegnap már a teljes tárgysorozatát összeállí­
totta és ki is nyomattatta az elnökség. Mint 
több ízben jeleztük, erre csupán a legfon­
tosabb, halasztást nem tűrő ügyek elintézése 
van felvéve.

A részletes programra a következő:
Imádság.és a gyűlés megnyitása.
Jelentés a gyűlésre el nem jöhetett ta­

gokról.
A megjelent tagok számbavétele.
Előterjesztés a püspökválasztásról, az 

egybázkerületi szavazatbontó küldöttség jegy­
zőkönyve alapján és a püspök megerősítése.

Küldöttség alakítása a megválasztott 
püspök meghívására.

Püspök megjelenése, nyilatkozata a vá­
lasztás elfogadása és az eskütétele tár­
gyában.

Az elnöki megnyitó beszédhez csatla­
kozó határozatok.

Dicsőfi József egyházkerületi főjegyző 
lemondása s ebből folyó intézkedés.

A debreceni egyház építési kölcsön-
ügye.

A kisújszállási internátus államsegély­
ügye.

Hegyközszentimrei egyház kölcsön-iigye.
Hegedűs Károly, „Halmy János''-alapít­

ványának ügye.
Debrecen, 1911. évi ang. hó 12.

Az elnökség.

— Lehet. Majd megkér egy becsületes, 
jóravaló ember és én a hitestársa leszek. De 
boldog, az nem. Az én boldogságom csak 
gyerekes álom volt.

Keserűen kijózanodtam belőle. A ma­
gamfajta leányok, ha becsületesek akarnak 
maradni, mind igy járnak. Iskolába küldik 
őket. Kiszabadulnak ennek a négy falnak a 
szűk világából, pajtáskodnak gazdag szülők 
gyermekeivel, megismerkednek olyan fogal­
makkal, amelyek csak elviselhetetlenebbekké 
teszik a nyomorúságot, és olyan emberekkel, 
akiket nem érhetnek el. Aztán a szép ábránd 
után visszasülyednek a rideg valóságba, ide 
ni, a stikkelőráma mellé. Vagy asszonyok 
lesznek és boldogtalanok, mert a férjük nem 
tudja őket megérteni. Minek is küldi szegény 
ember a leányát! . . .

Lehorgnsztotta a fejét Nem sirt. Elszo­
kott már az érzékenykedéstől. Aztán jött az 
a vén imposztor és fiityörészve töltötte meg 
a pipáját_________

Értesítem a nagyérdemű építész, építőmester urakat, hogy

kőfaragó telepem Késes-utca 85. szám alatt van.
Továbbá értesítem a földbirtokos urakat, hogy a kateszteri felméréshez
szükséges Itatalr kSoszlopokat »
árban agAklftoini. T'>v>bba mindenlóle temető munkákat 
sir szegélyeket, óoeka kövekát tisztítását, betűk aranyozását jut nvosan

és pontosan készítek ..-....................

Titoneü
Miklós,

kp'rragómester, 1
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püspökök
Babresunben.
Jelentkeznek 

a tisztelgő küldöttségek.
A dr. Baltazár Dezső püspök 

installációjára az ország minden részé­
ből éheznek vendégek Debrecenbe s 
ecn/re jelentkeznek a tisztelgő depute 
dók. 'Tegnap is csak jóformán ezek­
nek ' az előjegyzése s a kapcsolatos 
intézkedések megtétele foglalkoztatta 
Hajdú Zsigmondot, az agilis püspöki 
titkárt, aki mindent elkövet, hogy a 
sok oldalról megnyilvánult óhajoknak 
eleget tehessen.

Egyházi és világi hatóságok egy­
másután tudatják, hogy sziwel-lélekkel 
csatlakoznak az üdvözlök díszes sorá­
hoz. Különösen, akik az uj püspökhöz 
közelebb állottak, örömmel ragadják 
meg az alkalmat, hogy a dr. Baltazár 
Dezső személye és munkássága iránt 
érzett nagyrabecsülésüknek ünnepélyes 
formák között is kifejezést adjanak.

Jön Antal Gábor.
A dr. Baltazár Dezső installációján 

csaknem valamennyi ref. püspök személyesen 
részt vesz. Mint már hírül adtuk, Fejes Ist­
ván tiszántúli ref. püspök már bejelentette 
övételét, úgy szintén Geduly Henrik, a tisza- 
meiléki ágostai evangélikus egyházkerület 
püspöke is. Hozzájuk csatlakozik, Antal Gá­
bor, a dunántúli ref. egyházkerület püspöke 
is, akinek alábbi átiratát tegnap kapta meg a 
piiípiki hivatal:

2-167.1911.
Főtiszteletü és Méltóságos 
Egyházkerületi Elnökség 1 

Van szerencsém tisztelettel értesíteni, 
hogy szives meghívásunk folytán a tiszán­
túli ref. egyházkerület uj püspökének, fö- 
tiszteletü és méltóságos dr. Baltazár Dezső 
urnák folyó hó 15-én Debrecenben tartandó 
beiktatási ünnepélyén a dunántúli ref. 
egyházkerület küldöttségileg fog meg­
jelenni A küldöttség tagjai lesznek: Antal 
Gabor ref. püspök Komárom, Németh Ist­
ván egyházkerület! főjegyző Pápa, Kis Jó­
zsef ref. esperes Pápa, Tóth Kálmán ref. 
esperes Deáki, Faragó János főgimnázium! 
igazgató Pápa, Antal Géza theol. tanár és 
országgyűlési képviselő Pápa.

Kiváló tiszteletem jelentésével vagyok 
Komáromban, 1911. évi aug. hó 10-én. 
Főtiszteletü és Méltóságos Elnökségek 

kész szolgája
Antal Gábor, 

dunántúli ref. püspök.
Debreceni Reputációk.

Debrecenből újabban ismct több tisz­
telgő deputáció és az ünnepségen való részt­
vevő jeletkezetti így elsősorban a kir. Ítélő­
tábla, amely a következő átiratot intézte Csiky 
Lajoshoz, a rendezőbizottság elnökéhez:

Nagytiszteletü és nagyságos Csiky 
Lajos, a Ferencz József rend lovagja, ref. 
theologiai akad. tanar urnák

Debrecen.
Szives tudomására hozom Nagyságod­

nak. hogy a tiszántúli református egyház­
kerület újonnan megválasztott püspökének, 
lutiszteletü és méltóságos dr. Baltazár 
Dezső urnák ünnepélyes beiktatása alkal­
mából folyó hó 15-én tartandó istentiszte­

leten Unger Gusztáv kir. kúriai bírói cím­
mel és jelenleg felruházott kir. ítélőtáblái 
bíró vezetese alatt Szoboszlay Sándor, dr. 
Ujfalussy Dezső és Somossy Mihály elnöki 
titkár fognak részt venni.

Kiváló tisztelettel
Debrecen, 1911. aug. 12.

Somossy Mihály.
A pénzügyigazgatóság szintén nem ma­

rad ki az üdvözlők közül. Bejelentése a kö­
vetkező :

41,400/1911.
A tiszántúli ref. egyházkerület

Nagytiszteletü Püspöki Hivatalának
Debrecenben.

Folyó évi jnlius hó 25-én kelt 3747. 
számú becses meghívójára hivatalos tisz­
telettel van szerencsém értesíteni, hogy a 
debreceni m. kir. pénzügyigazgatóság a 
Főtiszteletü és Méltóságos dr. Baltazár 
Dezső püspök urnák f. hó 15-én megtar­
tandó beiktatásánál 4« üdvözlésinél vezeté­
sem alatti küldöttséggel (9 tag) részt 
venni óhajt.

Fogadja kiváló tiszteletem őszinte 
nyilvánítását.

M. kir. pénzügyigazgatóság.
Debrecenben, 1911. aug. hó 12. •

Ternovszky Alajos, 
kir. tanácsos.

Az ügyvédi kamara Márk Endre udvari
tanácsos, elnök, vezetésével tiszteleg, átirata 
a következő:

Nagytiszteletü
Hajdú Zsigmond 

ref. püspöki titkár urnák
Debrecen.

Van szerencsém bejelenteni, hogy 
püspökünk előtt az ügyvédi kamara tiszti­
kara és választmánya a tisztelgő küldött­
ségekben 7 tag által óhajt részt venni.

Debrecen, 1911. aug. 12.
Kiváló tisztelettel 

Márk Endre.
A főiskolai tanári kar értesítése ez:

Főtiszteletü Püspöki Hivatal!
Tisztelettel jelentem, hogy amint az 

máskép nem is történhetik, a püspöki be­
iktatás alkalmával a kollégiumbeli tanár- 
karok is tisztelegni fegnak az uj püspök 
előtt. Méltóztassék azért minket is a lajs­
tromba venni és előjegyezni.

Megkülönböztetett tisztelettel
Debrecen, 1911. aug. 12.

Dr. Ferenczy Gyula, 
akad. igazgató.

A főreáliskola is előjegyeztette magát 
az üdvözlök közé a következő levéllel: 

368/1911.
Főtiszteletü Püspöki Hivatal!

A tiszántúli ref. Egyházkerület uj 
püspökének beiktató ünnepélyére szóló meg­
hívást hálás köszönettel vettük.

Mély tisztelettel jelentem, hogy a? 
idehaza levő tanártársammal a Nagytem­
plomban tartandó istenitiszteleten megje­
lenni és az üdvözlő küldöttségek között 
Főtiszteletü dr. Baltazár Dezső püspök ur 
előtt tisztelegni is óhajtunk.

Debrecen, 1911. aug. 12.
A szabadságon levő 

igazgató helyett 
Nádasdi Alajos, 
reáliskolai tanár.

A tiszántúli ref. egyházkerület összes 
középiskoláit reprezentáló küldöttséget Dóczy 
Imre debreceni középiskolai felügyelő fogja 
vezetni, aki az alábbi értesítést küldötte 
Hajdú Zsigmond püspöki titkárhoz hen^ö- 
házáról, ahol most nyaral:

Tisztelt titkár ur!_
Kérem, hogy a f. hó lo-én tartandó 

püspöki beiktatási ünnepélyre az egybáz-

kerületi középiskolák vezetésem alatt 
tisztelgő küldöttséget legyen szives elő­
jegyezni

Szives üdvözlettel vagyok
Fenyőháza, 1911. aug. 11.

kész szolgája 
Dóczy Imre.

A honvéd katonaság képviselője azonban 
hiányozni fog rajta Itivül álló okok miatt az 
ünnepélyről, de hogy mégis nem feledkezett 
meg erről a nagy eseményről, igazolja az 
alábbi megkeresés:

687/1911.
A tiszántúli ref. egyházkerület közgyűlésének

Debrecen.
Debrecen, 1911. évi augusztus hó 12-éu.

Értesítem a t. címet, hogy Ötvös Imre 
ezredes ur, a 4. honvéd lovasdandar pa­
rancsnoka hivatalosan távol lévén, csak a 
jövő hónapban tér vissza az állomásra, 
miért is a folyó hó 15-én megtartandó püs­
pöki installáción legnagyobb sajnálatra részt 
nem vehet.

A debreceni ref. nőegylet, minthogy 
a tagok távolléte miatt most nem áll módjá­
ban deputációt küldeni, tisztelgését későbbre 
halasztotta.

Az üdvözlők sorában lesz Debre­
cenből a Homokkerti ref. olvasókör is, amely 
10—12 tagú deputációt küld.

Egyházi és világi hatóságok.
Nagyobb deputáció érkezik Hajdúszo­

boszlóról, amely városban hosszabb ideig lel- 
készkedett dr. Baltazár Dezső. Jaczkovics 
Mihály hajdudorogi gör. keL püpöki külhelynök 
bejelentette, hogy vezetésével szintén küldött­
ség fog megjelenni az püspök előtt. Sütő 
Kálmán esperes a beregi ref. egyházmegye 
részéről jelentett he deputációt, Kovács Lajos 
pedig Szatmárról egy öttagú küldöttséget. Arad 
város és a ref. egyház is képviselőt küld.

Mindezeken kívül még számos értesítés 
érkezett azzal a megjegyzéssel is, hogy a de­
putáció tagjainak számát cs neveit később 
tudatják.

A bíesl londoni 6» párisi kiállításokon 
aranyéremmel és oklevéllel tüntették ki

3

arc-krémet 
szappant 
és pondert

mint
legjobb arc-sztpitSszer. melynek használatától 
minden szeplő és májfolt 3 nap alatt eltűnik. Ara 1—1 korona. Kapható a készíti

Igy&mzertárába
Kossuíh-utca 8 szám.

(A czinház mellett). 7

iaypifiiáuiül I
Debreoien, Piac-utcza 73. szám.

Elfogad betéteket takarékkönyvekre, 
és folyószámlára s állandó jellegű be­
tétek után

kamatot fizet Ezenkívül az intézet tize 
a betétkamat-adót is. 452

vtfíérnmüt
csipkefüggönyöket 

női blousokat 
legszebben tisztit Feuerstein mosó Intézete Plac-u, 63

105 fiók 11* let:
Arany János-a tea 15. se

Telefon 732.
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A Kistemplom
uj harangja.

Megérkezett Debrecenbe.
Kistemplom újonnan öntött harangja 

korábban megérkezett Debrecenbe, mint a 
hogy várták. Tegnap már a vasúti állomás 
tehcráru raktárában volt, ahol lemérték.

Súlya öt métermázsa. Az átmérője a 
koronáján kívül egy méter, a magassága egy 
méter es üt centiméter. A harang kívülről 
egyszerűen és mégis tetszetősen, tölgyfalevél 
öntvényekkel van diszitvc. A koronájára a 
magyar címer van mintázva.

Az egyik oldalon ez a felírás olvasható 
rajta :

„Isten dicsőségére készítette a deb­
receni rét', egyház 1911. “

A másik részén az öntő neve van meg­
örökítve :

,Készítette Egry Ferenc Kisgeőtön 1911.“
Az uj harangot rövidesen elszállítják az 

állomásról és a napokban, valószínűleg, 
angusztns 15-én, helyezik el a Kistemplom 
tornyában. Minthogy a gyár eleget tett a 
pontos időre vállalt kötelezettségeinek, ennek 
most már mi sem áll útjában.

Egyház és iskola.
Gazdasági bizottsági ülés. A ref.

egyház gazdasági bizottsága keddről elhalasz­
tott ülését tegnap délután megtartotta s a 
Eürgősebb folyó ügyeket intézte el.

Az Árpád-téri templom ügye. Az
Árpád-téri templom ügyében tegnap délelőtt 
11 órakor a kiküldött bizottság Dicsöli József 
elnökletével ülést tartott az egyház tanács­
termében, amelyen az anyagi kérdésekkel fog­
lalkoztak.

Uj tanítói állás. A debreceni 
ref. egyház fel akarja állítani a hat- 
vankilencedik tanítói állást s ezért 
folyamodott is a kultuszminiszterhez. 
A miniszter leirata tegnap érkezett le 
a püspöki hivatalhoz, amelyben az uj 
tanítói állás szervezését 1912. január 
1-től engedélyezi.

Kiss Áron síremléke. A néhai Kiss 
.Iron püspök síremlékére még egyre érkeznek 
az adományok. Legutóbb Kerekes Gyula egy­
házmegyei pénztárnok küldött be 141 koro­
nát a püspöki hivatalhoz.

Az alsószabolcs—haj du vidéki egy­
házmegye közgyűlése. Az alsószabolcs— 
hajduvidéki ref. egyházmegye szeptember első 
napjaiban közgyűlést fog tartani.

A püspökavatás ügyében Debrecen 
város nagyközönségéhez ! Több oldalról 
vett tájékoztatás után arra a meggyőződésre 
kellett jutnom, hogy a f. hó 15-iki püspök- 
avatas szertartására a nagytemplom minden 
részébe csak belépő-jeggyel bocsássuk be 
a nagyközönséget, tehát, hogy a nagytem­
plom déli hajójába s a keleti hajó déli felé­
nek" néhány padsorába is igy lehessen be­
jutni. Kvégből tigy intézkedünk, hogy az ün­
nepély napjának délelőttjén 9 órától három- 
negyed 10-ig megbízottjaink kiosztogassák

azt a mintegy 500 jegyet, mellyel a tem­
plomba be lehessen jutni. Ezen intézkedésem 
e becses lap f. hó 11-én. pénteken megjelent 
számában közzétett egyéb tájékoztatásaimat 
egyáltalában nem változtatja meg. Debrecen, 
1911. aug. 12. Csiky Lajos, megbízott ren­
dező.

Beiratkozás a polgári fiúiskolába.
A debreceni nyilvános m. polgári fiúiskolában 
az 1911/12. tanévre szóló beiratkozások na­
ponkint d. e. 9—12-ig tartatnak meg az 
iskola Arany János-utca 18. szám alatti he­
lyiségében.

A felsőbb leányiskola fejlesztése.
A ref. felsőbb leányiskolában hétfőn délután 
értekezlet lesz. Tárgy: az intézet fejlesz­
tése.

Uj gyártelepek.
f, jíemck-kert /sjlcíáse 

Városunkban a telekérték emelkedése 
folytán nagy lendületet vett a telekvásárlás 
és ezzel kapcsolatosan az építkezési kedv. A 
belvárosban egymásután emelkednek a monu­
mentális épületek, melyek által teljesen át­
alakul ez a tősgyökeres, cívis város modern 
várossá.

'De épül a város a külsőségeken is. Itt 
célszerű munkás- és kisebb polgár lakások, 
gyártelepek keletkeznek.

A Homokkertben ez évben három 
gyár és egy 21 lakosztálylyal bíró munkás 
lakás épült, illetve van építkezés alatt. A 
Gebauer-féle érckoporsó gyár részvény-társa­
ság a fakoporsó- és gvászkocsigyártás meg­
kezdése végett hatalmas, egyemeletes gyár­
helyiséget emeltetett. Ez az uj ipartelep 
mintaszerű berendezésével ma egyike Debre­
cen legkitűnőbb iparitzemeinek. A másik 
gyárat a Csontos testvérek által alapított fa- 
és érekoporsógyár részvénytársaság építtette. 
Méreteiben óriási területet elfoglaló gyártelep 
ez is, mely már jól bent van a Hornokkert- 
ben, eltérve az eddig létezett telepektől, me­
lyek a Homokkert külső szélén vannak. A 
harmadik gyárat a lópatkógyár részvénytársa­
ság építteti. Ez is nagyszabású lesz, mintegy 
2400 négyszögöl területet foglal el. A munkás 
lakásokat a Csontos testvérek építtették. 
Már teljesen kész van, sőt már laknak is 
benne.

Ezen gyárak, telepek keletkezéséből a 
város világítási vállalatának kijut az előnye, 
mert mindegyik helyre bevezetik a villany­
világítást.

~ Ezeknek idetelepítésével a Homokkert 
fejlődése nagy lépéssel halad előre. Sajnos 
azonban, a város olyan helyekre is ad építési 
engedélyt, melyek a szabályozási terv szerint 
leendő utcavonalba esnek. Ennélfogva mig az 
épületek szaporodnak, addig az utcák kinyi­
tása eltolódik.

Vármegye.
Hajdumegye a múlt hónapban. A

vármegye közigazgatási bizottsága hétfőn d. e. 
9 órakor tart ülést, melyen a szakelőadók 
terjesztik elő jelentéseiket.

Ssabadságról, szabadságra. Dávid- 
házy Sándor vármegyei tb. főjegyző hétfőn 
tér vissza szabadságáról, mig Ertsey Gyula 
aljegyző ugyanakkor kezdi meg szabadság- 
idejének kitöltését.

Letartóztatták
a

nádudvari postamestert.
miért sikkasztott ?

Hónapokon át kereste a nádudvari csend- 
őrség és a debreceni rendőrség is nyomozta 
Weichart Sándor nádudvari postamestert, aki 
a reábizott hivatalos pénzből jelentékeny 
összeget a saját céljaira fordított s aztán 
e tűnt. Körözö-levelet bocsátottak ki ellene, 
melyet közöltünk is, de ennek sem lett ered­
ménye. Most aztán még is elfogták. Alejtőre- 
jutásának körülményeiről s letartóztatásáról 
az alábbi tudósításunk ad számot:

Nyomorék, féllábn ember került tegnap 
délntán a nagyváradi rendőrség börtönébe. 
Ezelőtt Nádudvaron volt postamester, de a 
nyomora miatt az állam pénzéhez nynlt. 
Sikkasztott. Előbb csak néhány koronát. Aztán 
egyre többet. A feladott postautalványokat 
he ékig nem küldötte el. A törzslapokat meg­
hamisította s végső kétségbeesésében mór 
teljesen megzavarodott. Maga sem tudta, 
hogy mennyit sikkasztott, honnan s a hiányt 
miképpen lehetne különböző hamisításokkal 
eltüntetni.

Weichart Sándort kétszer érte életében 
katasztrófa. Először gyermekkorában, amikor 
térdtől kezdve elmetszették a lábát s most, 
amikor derékban tört ketté a pályája. Sik­
kasztó lett belőle, aztán futva menekült a 
törvény szigora elől, hónapokon keresztül bo­
lyongott az országban s — jellemzi legjob­
ban végső kétségbeesését — önként jelent- 
k -zeit a nagyváradi postaigazgatóságnál, 
hogy átvegye a végzést, amelyet fegyelmi 
ügyében hoztak. A hivatalvesztést kimondó 
v gzést is átvette s amint busán, csüggedten 
bicegett le a postapalota lépcsőin, Kelemen 
András detektív állott meg előtte s határozott 
hangon jelentette ki:

— ön a törvény nevében foglyom. Fel­
szólítom, hogy kövessen a rendőrségre.

Weichart Sándor csöndes megadással, 
szótlanul haladt a rendőrség felé. Jánossy 
Gyula főkapitány elé vezették s itt elsírta 
él ;tének nagy tragédiáját. Nádudvari posta- 
mestersége nem sokat jövedelmezett. Hogy 
tisztességesen megélhessen, kénytelen volt 
apróbb-nagyobb összegeket elsikkasztani. Azt 
hitte, hogy vissza tudja majd téríteni De 
később már belátta, hogy ez lehetetlenség. A 
hullámok egyre tornyosodtak a feje fölött. 
Utoljára már 300 koronát kellett elvenni a 
pénztárból. A másnapi rovancsolást már nem 
is várta meg. Elszökött a községből. A ro- 
vancsolás aztán megállapította, hogy Weichart 
Sándor mintegy 2000 koronát sikkasztott.

Május 7-én az ügyészség kiadta ellene 
a köröző-levelet, amelynek alapján eszközölte 
tegnap a rendőrség a letartóztatást. A sik­
kasztó postamestert tegnap délelőtt kisérték 
át a nagyváradi ügyészségre.

-------------r?

Gazdák figyelmébe! A most zárult nemzetközi vas- óe gépipari újdonsá­
gok és szabadalmak kiállításún résztvett összes me­
zőgazdasági gépgyárak közül egyedül cégünknek 
gyártmányai lettek a 
nagy díjjal — kiállítási arany éremmel kitüntetve

fióktelepe
Kizárólag RÁMER SANDORM

gépgyárak
aaSsa.**, a Dreher mellett
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Jóváhagyás. A városi gyámpénztár 
„lkjainak kezeléséről szabályrendeletet alko­
tott a közgyűlés, melyet most a belügyi kor­
mány jóváhagyott.

Szűk a barak. A debreceni 3. 
honvéd gyalogezredhez e hó 15-én 
900 tartalékos és póttartalékos vonul 
t>e 36 napi gyakorlatra. Az ezred pa­
rancsnokság sürgős megkeresést inté­
zett a városi tanácshoz, hogy a legény­
ség elhelyezéséről gondoskodjék, mert 
a nyulasi barakokban nincs elegendő 
hely 800 ember részére. A katonai 
ügyosztály javasolja, hogy a legény- 
gégét részben a régi csapatkórházban 
helyezzék el, mely most üres és 
koierabarak részére tartotta fent a 
város. Ha a régi csapatkórházat a vá­
ros át nem engedhetné, a katonaságot 
ismét a polgárságnál kellene elszál­
lásolni.

Bűkor lese a köegyülés ? Mint érte­
sülünk, az augusztus ltjára tervezett köz­
gyűlést a polgármester későbbre halasztotta, 
mert az előadók távol vannak. A közgyűlés 
njabb határnapja : augusztus 26, ha ugyan 
akkorára megtartható lesz.

Lopások 
a vásárban.

Tétlenért tolvaj.
Két tanitóképezdész kiment tegnap dél­

után a vásárba. A komédiássátrak között 
sétálgattak s közben megállották egy madár- 
jósnál.

Amíg ott időztek, jól elszórakoztak a 
tarkatolla papagályokon, amelyek csőreikkel 
ügyesen húzták ki a szerencsésebbnél-szeren- 
csésebb plánétákat boldogságról, vagyonról és 
minden egyéb jókról — kettőért vagy esetleg 
ötért. Ki milyent akart.

Annyira lefoglalta figyelmüket ez a naiv 
játék, hogy észre sem vették, hogy ezalatt 
valaki kotorász a mellényzsebükben. Azon­
ban, amidőn egyiküktől éppen az órát akar­
ták elemelni, az megcsípte az ipsét, aki egy 
fiatal fiú volt s átadta a közeli rendőrnek.

aztán bekísérte a bűnügyi osztályra, 
ahol vallatóra fogták. Kittint, hogy Lieber 
Ferencnek hívják, 16 éves facér pincértanonc. 
Nagyváradon volt alkalmazásban legutóbb, 
de ez nem egészen bizonyos, mert csak ő 
mondja. Lehet, hogy régebb idő óta csavarog 
foglalkozás nélkül s efféle módon fe 'ezi szük­
ségleteit. Előzetes letartóztatásba helyezték.

Csépka Erzsébet 24 éves, Kmerich-telep 
8- szám alatti lakos is bizonyára sokáig meg- 
emlegeti a tegnapi napot A gazdája 200 
koronát adott át neki, hogy ezen bevásárlá­
sodat eszközöljön. A pénzt egy szatyor! a 
tette a elindult a Széchenyi-utca végére, a 
hol egy ismerőse lakik. Azt akarta előbb 
meglátogatni

Ámde, mikor a Széchenyi-ntcán a vá- (
sáros sátrak előtt elhaladt valaki kilopta a 
szatyorból a pénzt. Valószínűleg valanv I ik 
vásári zsebes lehetett a tettes, akit a káro­
sult feljelentésére nyomoz a rendőrség.

Cigány-iparosak
Debrecenben.
A rézműves vajda 

műhelye.
Tanasicz Mihály temesmegyei születésű 

cigányvajda, aki nem maradt meg a közönsé- 
es bogrács foldozásnál, hanem rendszeresen 
itanulta a rézműves mesterséget, belátta azt, 

amit a barna nemzedékből olyan kevesen 
szeretnek megérteni, hogy tisztességes mun­
kából is meg lehet élni, mindenféle tiltott 
mellekkereset nélkül, ha az ember érti a 
mesterségét és dolgozni akar. —. Társai 
közül többeket rendszeresen kitárttátott a 
rézműves munkára és bejárta velők a külföl­
det, mindenütt nagy szorgalommal és kifogás­
talanul dolgozva.

Legutóbb hossza ideig dolgozott Orosz-, 
majd Franciaországban s innen jött ez év 
tavaszán Budapestre, ahol ma is nagy rézmű­
ves műhelye van a Szent László-utca 85. sz. 
alatt. Jól menő budapesti műhelyét egyik 
társára bízva, most Debrecenbe költözött a 
vajda családjával és munkásai egy részével 
együtt s a Böszörményi-ut 69. szám alatt 
nagy műhelyt rendezett be.

Emberei kívánatra megjelennek a velők 
dolgoztatni kívánóknál s az átvett tárgyakért 
az értéket meghaladó biztosítékot hagynak, 
tisztességes munkával szerzett aranypénzben, 
amit csak az esetben köteles a megrendelő 
visszaadni ba a munkával meg van elégedve. 
Ahol eddig megfordultak, munkájokra vonat­
kozólag a velők a dolgoztatók legelismerőbb 
nyilatkozatait s a hatóságoktól a legjobb 
erkölcsi bizonyítványokat tudják felmutatni s 
ezen az alapon adta meg az itteni rendőr­
főkapitányság Debrecen város területére a 
rézműves ipar folytatására Tanasicz Mihály 
vajdának az iparengedélyt

— A rósz emésztés sokszor a szív­
működést is megzavarja. Mennyi kint és 
mennyi aggodalmat okoz a rósz emésztés ! 
Azáltal hogy a vérkeringést akadályozza és 
a testet felesleges, mérges anyagokkal túl­
terheli, befolyást gyakorol a szívműködésre, 
amiből szivszornlás, szívdobogás és más ha­
sonló jelenségek származnak. Sok szabályta­
lanság a szervezetben csakis a hiányos emész­
tésre vezethető vissza.

Mindezen jelenségekkel közönyösen áll­
hatunk szembe, mert ezeket könnyű szerrel 
meg lebet szüntetni ha reggelenkint fél, 
esetleg egy borospohámyi természetes Ferepoz 
Józaef-keserüvizet iszunk. Ez a páratlan 
gyógyvíz a testet a felhalmozódott mérges 
anyagoktól alaposan megszabadítja, a vér­
keringés ismét szabályossá lesz és nemcsak 
a szívdobogás fog megszűnni, hanem más 
képzelt bajok is.

Bármily különbözők is a szenvedések, 
kevés megbetegedésre alkotott a természet 
olyan tökéletes gyógyszert, mint amilyet az 
igazi Ferencz József-keserüviz képez. Kérjünk 
a fúszerkereskedésekben és gyógytárakban 
határozottan valódi Ferencz József-keserüvizet 
és ne fogadjunk el semmilyen más csekély- 
értékű terméket. 946.

A
rendőrség razziája
A bűnügyi osztály éjszakája.

A rendőrség a nagyvásár alkalmából az 
éjszaka nagy razziát tartott Rostás István 
rendőrfőkapitány személyes vezetésével. Részt 
vettek benne: Mile Pál tb. rendőrkapitány, 
Dobos József, Bardócz András, Szőts Lajos, 
Bikfalvy Miklós rendőrbiztosok a hozzájok 
beosztott legénységgel. A központi ügyeletet 
Hortobágyi Ernő látta el.

A nagy hajsza, amely az esti órákban 
vette kezdetét, kiterjedt a város egész bel­
területére s természetesen különösen az is­
mert csavargó tanyákat, a lebujokat vették 
szorosabb vizsgálat és ellenőrzés alá. Ezeken 
a kétes helyeken szoktak leginkább megbújni 
a notórius alakok, zsebesek és egyéb csirke­
fogók, akik éppen nem a vagyonbiztonság 
emelésére szoktak berándnlni Debrecenbe.

Legtöbb züllött egyént az Árpádtéren 
találtak, csupa hely óe foglalkozás nélküli 
alakot, bicskásokat, javíthatatlan bor- és 
pálinka-barátokat, akik nem ritkán alapos 
duhajkodásokat rendeznek, öklözéssel, kése­
léssel kapcsolatosan. A vásártéri részből is 
nem egy jeles firma került elő.

Éjjel egy óráig vagy busz egyént állí­
tottak elő a központon, köztük nőket is: 
facér és szerelmes cselédleányokat, közülök 
tizenhármat le is csuktak. Nevezetesebb 
tolvajkitünőségre nem akadtak; a kiket le­
zártak, csaknem valamennyien javíthatatlan, 
különféle kihágásokért többször büntetett 
naplopók. .......

Újdonságok.
* Vasárnapi istentiszteletek. Ma,

vásár vasárnapján a ref. templomokban hit- 
tanhallgatók végzik az istentiszteleteket és 
pedig a Nagytemplomban prédikál Aiy Antal 
hittanhallgató, a Kőtemplomban Nemes Imre 
bittanhallgató, a Kossuth-ntcai templomban 
Marton Sándor hittanhallgató, az Ispotály- 
templomban Cs. Nagy Dániel hitt mhallgató, 
a Homokkerti imahazban Nagy István föisk. 
szénior.

Ma, vasárnap a r. katb. templom­
ban az istentiszteletek a következő sorrendben 
mennek végbe: reggel 6 órakor csendes szt. 
mise. 7 órakor csendes szt. mise. 8 órakor 
csendes szt mise, kilenc órakor ünnepi nagy­
mise segédlettel, utána szent beszéd; három­
negyed 11 órakor csendes szt. mise, fél 12 
órakor csendes szt. mise. Délután 3 órakor 
litánia, utána szent olvasó és a Jézus Szent 
Szive Társulatának áj tatossága szent beszéd­
del, körmenettel és litániával.

Ma, vasárnap a gór. katb. templomban 
reggel fél 7 órakor reggeli istentisztelet, d. e. 
9 órakor szent mise; délután 8 órakor ve- 
csemye, 4 órakor rózsafüzér áj tatosság.

Ma, vasárnap d. e. 10 órakor az ág. 
bitv. er. templomban az istentiszteletet 
Matemy Lajos fóeeperes végzi

* Orvosi körökből. Balkónyi Ede dr. 
tb. városi főorvos haza érkezett szabadságá­
ról és hétfőn megkezdi működését.

CIRKUSZ SCHMIDT M.Magyarország legelegánsabb a 
modern igényeknek minden te­
kintetben megfelelő, amerikai 
vasredény szilárd építkezésű
augusztus 17-én Debrecenben érkezik, esténként fél 9 órakor a Széohenyi-utoa végén nagy előadáso­
kat tart óriási világvárosi műsorral, amelyely minden eddig létezett mutatványt felülmúlnak. Vállalatom más utazó cirkusz- 

1541 szál össze nem tévesztendő. Jegyek előre válthatók

Schvartz Dániel dohánytőzsdéjében, a városházával szemben.



6 Debreceni UJ»Ag 1911 augusztus 13

* Menyasszonyok ée vőlegények.
Az elmúlt héten a következő eljegyzések tör­
téntek az állami anyakönyvi hivatalban: 
Kerékgyártó Sándor Fehér Juliannával, Varga 
Janos Takács Máriával, Kacska Lajos Som 
Annával, Wagner Herman Flamm Jankával, 
Kulcsár Dezső Gelberger Irénnel, Kóta Mihály 
Varga Zsófia, Andorkó Imre Kádár Klárával, 
Dénes Miklós Katz Bellával, Makkos János 
Kiss Johannával, N. Máté Lajos Oláh Máriá­
val, Lakatos János Gyöngyöasy Erzsébettel, 
Pákái Sándor Gebei Rozáliával, Nagy Lajos 
Pető Rózával, Vigh István Ignácz Zsuzsanná­
val, Tárcsái Imre Mezei Erzsébettel.

* A tiltakozó népgyiilés. A magyar- 
országi tanítók ügyében, a kultuszminiszter 
legutóbbi sérelmes rendeletéi ellen — mint 
megírtuk — augusztus 20-án Debrecen társa­
dalma tiltakozó népgyülést készül rendezni. 
A népgyiilés előkészítése tárgyában ma dél­
előtt í'cl tizenegy órakor értekezlet lesz, 
melyre az ügy iránt érdeklődőket ez utón is 
meghívja a rendező bizottság.

* Halálozás. Vettük a következő gyász­
jelentést : Mély tájdalomtól lesújtva tudatjuk 
a felejthetetlen jó feleség, édes anya, nagy­
mama, testvér és jó rokon: néhai polg. Szűcs 
Mihályné született Kovács Juliánná áldásos 
életének 64-ik, boldog házasságának 46-ik 
evében, 2 napi súlyos szenvedés után aug. 
hó 11-ikén, reggeli 4 órakor, váratlanul tör­
tént csendes elhunytat. Kedves halottunk földi 
részeit augusztus hó 14-ikén, hétfőn délután 
2 órakor fogjuk, a Vígkedvű Mihály-atca 30. 
számú gyászháztól, a református Nagytem­
plomban tartandó gyászima után, a Hatvan- 
utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. 
Végtisztességtételére rokonainkat, ismerősein­
ket bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 
1911. augusztus hó 11-ikén. Áldás és béke 
poraira! Bánatos férje: polg. id. Szűcs Mi­
hály. Gyermekei: Mihály. Béla nejével, Szűcs 
Mariskával. Juliska és Dezső. Testvérei: Nagy 
Lajos gyermekeivel. Nagy Róza özv. Szüágyi 
Gusztávné. Unokája: Szűcs Mariska. Nagy­
nénje: özv. Kovács Mihályné Bot Katalin. 
Násza: özv. Szűcs Istvánné Bancsi Zsuzsanna. 
Szamos közeli és távoli rokon nevében is. 
A temetest özv. Dankó Béláné és Társa tem. 
intézete rendezi.

* Árvák fölvétele. A debreceni The­
resianum róm. kath. árvaintézetbe fölvétet­
nek, nevelésben s teljes ellátásban részesül­
nek debreceni születésű, róm. kath. vallásu 
fiú- és leányárvák. A keresztlevéllel s orvosi 
bizonyitvánvnyal fölszerelt kérvények f. hó 
'20-ig adandók be a theresiannmi elöljáróság­
hoz, Varga-utca 5. sz.

" Házasságkötések. Az állami anya­
könyvi hivatal előtt az elmúlt héten a kö­
vetkező házasságkötések történtek: Kaufman 
Gyula lakatos Fülöp Lídiával, Nagy Sámuel 
máv. mazolu Kiss Teréziával, Domokos Imre 
betonmunkás Baráth Zzuzsánnával, Berkovits 
Sámuel szabósegéd Rendler Katiival, Tóth 
Lajos kerékgyártósegéd Erdei Piroskával, 
Brück Ferenc máv. kárpitossegéd Schwartz 
Reginával, Galambos István gözmalomtulaj- 
donos Deutsch Zelmával, dr. Kiss Sándor 
városi közigazgatási gyakornok Bészler Vero­
nikával, Kupái Kálmán betonmunkás Domo­
kos Ágnessel, Gutwein János magánzó Szto- 
vák Feodorával, Burbócz Gábor városi hajdú 
Erdős Piroskával, Csordás Károly vasúti fé­
kező Fleviczki Erzsébettel. Vass Károly laka­
tossegéd Erdős Juliannával.

* Mikor volt Debrecenben akasz­
tás ? A szegedi kivégzés aktuálissá teszi a 
kérdést, hogy mikor volt utoljára akasztás 
Debrecenben? Nem is olyan messzi esik ez 
az idő. bé; évvel ezelőtt, .1901-ben látogatott 
"1 Beli Mihály Debrecenbe, amikor Krisztái 
Tenant, n gyilkos románt, kötötte fel a 
..Mester“ ■ mint ahogy Szalma titulálta — 
nagy szakértelemmel.

* Elfogott cigányok. Aradról jelentik:
Az aradi határban öt kocsi vándor cigányt el­
fogtak. Sok lopott tárgyat találtak náluk. A 
cigányok azok közül valók, akik a napokban 
Aradmegyében vakmerő betöréseket követtek 
el. Társaikat a csendőrség keresi.

* Egészen. Egy belgyógyász professzor
mesélte el társaságban. Nemrég egyik kép­
viselőnkhöz hívták sürgősen.

A képviselő kis fia elrontotta a gyom­
rát, ezért kellett a professzornak sietve meg­
jelennie.

A fiúcska már az ágyban feküdt, amikor 
az orvos megérkezett,

— Na, nyújtsd ki a nyelvedet — mondta 
a professzor.

A kis fiú habozva nyújtja ki nyelvét.
— Jobban — szól a tanár.
Megtörténik.
— Még jobban! . . . Egészen ki l
A kis fiú szomorúan felel:
— Nem lehet bácsi egészen; hisz oda 

van varrva 1
* Állami mének selejtezése. A deb­

receni mén telep ménjeinek selejtezése aug. 
hó 25-én fog megtörténni. A ménselejtezést 
Bndaházy Kálmán miniszteri osztálytanácsos, 
a lótenyésztésügyi főosztály osztályvezetője 
fogja eszközölni. A kiselejtezett, előrehaladt 
kora, de tenyésztésre még használható mének 
mindjárt a helyszínen el fognak adatni. A 
ménselejtezés jelzett napon reggeli 9 órakor 
fog kezdődni.

* Gyászjelentés. A legmélyebb fájda­
lomtól megtört szívvel tudatjuk, a felejthetet­
len feleség, anya, nagyanya, illetve áldott 
emlékű rokon, néhai Károlyi Sámuelné szül. 
Vigh Klára élete 63-ik, boldog házasságának 
42. évében hosszú és súlyos szenvedés után 
augusztus hó 11-én este 8 órakor bekövetke­
zett csendes elhunytat. Kedves halottunk földi 
részei augusztus hó 13-án, vasárnap délután 
4 órakor fognak a Tóczós-kert II. járás Tus­
nádi utca 6. számú saját házunktól a refor­
mátus egyház szertartása szerint, az ottan 
tartandó gyászima után a Hatvan utcai teme­
tőbe öröknyugalomra helyeztetni. Végtisztes­
ség tételére rokonainkat és ismerőseinket szo­
morodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1911. 
augusztus hó 11-én. Béke poraira. Bánatos 
férje : Károlyi Sámuel. Gyermekei: Károlyi 
Zsófia férjével Kiss Mihálylyal és ^gyermekeivel. 
Károlyi József nejével Gonda Ágnessel. Ká­
rolyi Sámuel nejével Lovass Ágnessel. Ká­
rolyi Lajos és László. Károlyi Eszter férjével 
Stoja Ferenccel. Valamint számos közeli és 
távoli rokon nevében is. A temetést: Bizalom 
temetkezési intézet rendezi.

* A városi muzeum mától fogva a 
rendes megnyitási napokon, u. m. szombaton 
délután és vasárnap délelőtt a közönség szá­
mára díjtalanul ismét nyitva. Bakos Tibor 
festőművész a kecskeméti földrengés pusztí­
tásait ábrázoló szép tolirajzait a múzeumnak 
ajándékozta és ott szintén láthatók.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő haláleseteket jelentették be : 
Létány Ilona g. kath. 10 napos, Silye Já- 
nosné ref. 21 napos, Ujeviczler Sámuel ág. 
h. ev. 70 éves, Fekete Istvánné ref. 52 éves, 
Károlyi Sámuelué ref. 63 éves, Újvári Piroska 
ref. 2 hónapos.

* Elite divatlap nagy őszi, téli száma 
megjelent 100 képpel, ára 2|korona Antalfy 
Józsefnél.

* Téli mulató Debrecenben. Mint 
értesülünk, Hajnal Gyula, a Széehenyi-kávéház 
tulajdonosa azzal a tervvel foglalkozik, hogy 
télen is tart kabaré és orfeum előadásokat. 
Azt hisszük, az engedély megadásának mi 
sem állhat útjában, annyivei is inkább, mivel 
most ősztől fogva a változott viszonyok kö­
vetkeztében a színház már nem monopolizál­
hatja a szórakozási helyeket.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon jé
barátok, ismerősök és rokonok, de különös«] 
Debrecen szab. kir. város tisztikara és kiad A 
hivatalának tisztviselői, kik felejthetetlen tó 
férjem elhunytéval mérhetetlen fájdalmamat 
megjelenésekkel enyhíteni szívesek voltak 
fogadják érte hálás köszönetemet. Özv. Raj es 
Gyuláné.

* Az eladott asszony. Nem minden­
napi eset történt Szabadkán. Eladó volt e<n> 
megunt feleség, akin az ötletes férj ezer ko­
ronáért akart tuladadni. Ez a szokatlan es 
különös vásár a hetipiacon történt. Návui 
Lisó egy gazdag bunyevác földműves, meo- 
elégelte a házasélet gyönyörűségeit, ráunt \ 
feleségére és szerette volna a „még mind,» 
szép asszonyt, akiről csak úgy csöpög a háj*"' 
valahol eladni. A húspiacon igy beszédbe el­
egyedve Sinkó birkakereskedővcl azt a sóhajt 
repítette világgá, ó, bárcsak, megvenné valaki 
a feleségét, de szívesen túladna rajta. Tőim 
se kellett Sinkónak. Mindjárt hajlandó lett 
volna a vásárt megkötni. Ismerte az asszonyt 
és rövid alkuvás után megegyeztek és ezer 
koronáhaa állapodtak meg, Sinkó beleolvasta 
az ezer koronát Návay Lósó markába, bele­
csapott és kész volt a vásár. Most még csak 
az asszonyért kell hazamenni. Haza is ment 
Návay a feleségéért, el is hozta a húspiacra, 
ahol örömrepesve várta őket Sinkó. Nekiro­
hant az asszonynak, csókolni akarta, vinni 
haza, meghitt kislakására. De örömmámorá­
ból két hatalmas tenyér dürdületes nyakleves 
rázta fel. Az asszony pofozta jobbról-balrol 
Sinkót, aztán megfordult és kedves férje 
urát látta el bőkezűen nyaklevesekkel. — 
Amikor a nő már kifáradt a két lérjeura po­
fozásában, nekiment a megjelent rendőrnek 
és azt kezdte pofozni. A rendőr nem tudta 
először, honnan jön ez az istenáldás épp az 
ő fejére, de alig tapasztalta ezt meg, már a 
két férj is ellene fordult és őt ütöttek, A 
nép, mely a rendőrt csak messziről szereit 
látni, most szintén rátámadt. Szegény rendö* 
nek eszébe jutott a közmondás, hogy szégyen 
a futás, de hasznos és a hasznosat válasz­
totta. így végződött a szabadkai asszonyvásái.

* Iskolás fiuk és leányok részére kész 
fehérnemüek, zsebkendők, harisnyák, papla­
nok, matrácok és flaneltakarók, iskolai ru­
hákra sötét kék cheviot szövetek olcsó, sza­
bott áron kaphatók: Szabó Lajos fiai cégnél, 
Debrecen.

* Kereskedelmit végzett kisasszony 
felvétetik. Cim a kiadóhivatalban.

* Felülflzetések az 1878-ik évben, 
Bosznia megszállásában résztvett katonák 
bálján 1911. aug. 6-án: Vilmos huszártiszti­
kar, Halász Izidor 10—10 K, Lókody Sándor,. 
N. K. J. 5—5 K, Urbauovits Miksa 4 K, 
Halász Gábor, Nikházy Dániel, Wilhelmi 
Emil, Sexly Emil, Stéger Károly, Lafrankó 
Gyula, Wacha Vilmos, Otopol Henrik, Töplei 
Ottó, Májunké Erik, Reismann Herman, Gasz- 
ner Imre, Haranghy György, Gaszner Géza, 
Stark Ignác, Vértessy István, Sifer Sándorné, 
N. N., Nyikos Sándor, Ulrik Jenő, Neubauei 
Nándor 2—2 K, Bartha Gergely, Szilágyi 
József, Kovács Józsefné, Faragó József, Bőéi 
József, Tóth András, Elemér 1—1 K, László 
József 20 fillér, összesen 83 K 20 fillér. A 
felülfizetésekért köszönetét mond a rendezőség

* Debreceni képes levelezőlapok
legolcsóbban Antalfy Józsefnél kaphatók: 10 
drb. 10 fillér, világposta levelezőlap 100 dib.
1 K 60 f.

* Urhölgyek figyelmébe!!! Tisztelet­
tel értesítjük Debrecen és vidéke urhölgyeit, 
hogy nöidivat szalonunkat áthelyeztük József 
kir. herceg utca 35—37 szám alá. Midőn is 
kérjük becses pártfogásukat és megrendelé­
seikkel folyó hó 25—28-án felkeresni, mintán 
addig nyári szünet miatt szalonunk szünetel. 
Maradunk kiváló tisztelettel: Róth Mór és neje 
Csengeti Julia.

‘mez Sózsef fest és vegyileg tisztit
mindenoe mii

ruhái üifogástaianvA
Gyár és fő üzlet: Arany János-atoa 10. 

Fiók . etek: Bathányl-ntoa2. Vár-otoa 1
Telefon
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. Rendkívül érdekes__ ___  _______ és szórakoz-
,, S'échényi-mulató orfeum-műsora. Min- 

este~fellépnek: Käthy Nílus hastáncosnő, 
Kész Rózsi, Szép Rózsi, Margitai Margit, 
Lónyai Klára, Gergely Husi előadó művész- 

Szüts Laci, Bodrogi Laci, Lugosi B. 
János, Üiskai József, Kunody Károly es az 
egész személyzet.

♦ A lakkoipő. B. L. a Nemzeti Szín­
ház egyik tagja nemrég vendégszerepeit. 
RÁnk bánt játszotta.

4z igazgató a vendég tiszteletere előző- 
nj betanítással próbálta a darabot. Bánk 

Ran kisfiának szerepét a rendező fiával sze­
rette volna eljátszatni.

Bánk nagy jeleneteben, amikor sírva 
borul felesége bolttesttére, a kis fiúnak be 
kell lépnie és ezt mondania:

— Ne sírj apám !
4 rendező gyermeke nagyon nehezen 

tanulta be a szerepet Az igazgató még elő­
adás közben is a kuliszaK mögött izgaimi.au
tanította: ... , ,

— Aztán jól mondd, hogy: ne sírj apám!
Ha jól mondod, kapsz egy pár lakkcipőt tőlem.

Végre elérkezett a nagy jelenet. Bánk 
ban a felesége holttestén szaval ; a közönség 
szemében a meghatottság könyei.

Egyszerre csak belép egy görbe orra 
fiúcska" diszmagyarban. Bánk bánhoz lépve, 
\astag hangon szól : t

— Ne sírj apám ; az igazgató nr lakk-
cipőt Ígért ! , , ,

A szegény Bánk bán most leghatáso­
sabb jelenetét siratja . . .

* Dr. Katona Mihály, sárospataki 
homeopata orvos ismét rendel Debrecen­
ben aug. hó 18-án, azaz pénteken egész nap és 
19-én szombaton, délelőtt 11 óráig Darabos­
utca 55. szám alatt, ahol különösen tüdő- és 
gyomorbajosok számosán látogatják a sikeres 
gyógyításairól hires orvost.

* Hűsítő. Szepes kárpáti málna-szörp 
jutányos áron kapható a központi drogueriábau.

‘ Intézeti fehérnemű, leányok és fiuk 
részére, előírás szerint. Iskolás fiuknak és 
leányoknak kész fehérneműek, zsebkendők, 
harisnyák, paplanok, matrácok, flanelt és triko- 
paplanok és ágyteritők, kitűnő minőségben, 
nagy választékban, és jutányos árakon kap­
hatók Kardos László vászon, menyasszonyi 
kelengye és kész fehérneműek nagykereskedé­
sében Debrecen, Kossuth utca 9. Alapitfatott 
1831. Telefon 113.

* Épületek d szes és egyszerű üvege­
zése legolcsóbban; valamint Ízléses képkere­
tek készítése egyedül Blattner Gyulánál Deb­
recen, Piac-utca 69. (Telefon 468.)

* Legjobb villamos berendezéseket
készít Földvári L. Telefon 168. Tanulók fel­
vétetnek.

* Már csak egy pár napig, aug. hó
I- ig maradok a régi helyiségben. Jó lesz 
igyekezni, mig a készlet tart. A lüszter köpe­
nyegekből még mindig 5 frt minden színben. 
Lószőr kalap díszítve 4 frt, csibész díszítve 
3 frt, férfi szalmakalap, melynek darabja 4—5 
frt volt, 40 krajcár, férfi gallér du Lelje 1 K. 
Rózsa Lajos, aug. 1-től Alföldi palotában.

, Kitűnő minőségű cukor-ananász 
és turkesztán dinnye kapható: Farkas 
mlikertésznél, Simonffy-utcai piac.

* Eladó a Simonyi-ut 26. számú
rtUa- Értekezhetni a tulajdonossal, özvegy 
Kaszanyitzky Endrénével, naponta délelőtt
II— 12 óráig.

* 1908. évi érmeUéki 6 bor literen­
ként 36 krajcárért kapható Máyer Jenő és 
8éla cégnél Piac-utca 33. sz.

* Goldstein Karolina, első debreceni 
orvosilag elismert mellfüző műterme, a megye­
házzal szemben levő Miklós utca 5- szám alá 
lett áthelyezve.

* Sérvkötő, haskötő, mükötszerek ké­
szítésében speciálista Vitárius, Piac utca Al­
földi-palota. Hol saját készítésű : glacé kez- 
tyük, miderek, gummi harisnyák és gummi- 
óvszerek kaphatók.

* Szőnyegek, függönyök, stórok a
legújabbak Szabó Lajos fiai cégnél.

* Könyvek, folyóiratok bekötése, üzleti- 
könyvek és díszmunkák legszolidabb kivi­
telben Antalfy Ferenc könyvkötészetében 
készíttetnek. Ugyanott tanuló felvétetik.

* Olosó képkeretezés Konc Lászlónál, 
Egyháztér. Tájképek, befőttcs-Bvegek, kerti- 
golyók, barnakő főzőedények raktára.

* Fürdőbe utazó hölgyek figyelmébe 
ajánlom a legújabb és legdivatosabb Himalaja 
angol köpenyeimet. Fehér és színes kosztü­
mök 10 frt Madaro és csipke blousok 2 50. 
Rózsa Lajos, aug. 1-től Alföldi-palotában.

* (TTlnh hfltroly I PItiV. papír * Anti D3-
cotín fadoboz s mindenféle hüvelyek legol­
csóbban Harmathynál, Füvészkert-utca 14.

* Paplanok, matracok, ágypokrócok 
kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

* Törlesztéséé kölcsönöket 20—65
évi időtartamra: házakra, földbirtokokra és 
építkezésekre, a legelőnyösebb feltételek mel­
lett gyorsan lebonyolít: Groszmann és Man­
del banküzlete (Hunyadi utca 21.)

Kecskeméti levél. 
$

Eloltom fekszik a romok városa: Kecskemét. 
Járom az utcákat és la> ... eloszlik a kétségeskedés 
érzése, amely eddig a k" ■ skeméti katasztrófával kap­
csolatosan bennem lakott De keadjük elölről. A gyors­
vonat, amely eddig örült vágtában rohant a nagy- 
magyaralföldön keresztül, egyszerre meglassítja me­
netét és a kalauz, aki ép a fülkénknél volt, beszól:

— Kecskemét!
Senki sem maradt a helyén, mindenki a fülke 

ablakaihoz sietett. Látni akart valami keveset a ro­
mokból. Sürgős dolgom volt ugyan Szegeden, de nem 
bírtam az ösztönömmel, rögtön csomagoltam és 
kaszáltam.

A rombolás első képét az állomás épülete és a 
pálya-udvar adják. Az állomás épülete összes fő- és 
melléképületei megrongálódtak. Itt egy darab fal 
hiányzik, ott a vakolat hullott le, amott egy hatalmas 
nyitás. A pálya-udvar tele van építő anyaggal és 
állás fákkal. Ezek elszállításukra várnak. De menjünk 
be a városba. Itt van aztán a pusztulás szomorú ta­
nyája. Csa nem kivétel nélkül minden ház előtt 
állvány. Rajta munkások, akik szorgalmasan dolgoz­
nak és javítják a földrengés okozta rombolásokat. 
Kecskemét most tehát a munka, az állványok városa. 
Polgári és katonai munkás kezek fúrnak, faragnak, 
építenek. Nagyszerű kép 1 Az emberi alkotni, teremteni 
akaró erő szemben áll a föld láthatatlan romboló, 
pusztító munkájával. A föld most már nyugodt, a 
legkisebb lökések sem észlelhetők, elhaló moraj ló 
hangok azonban ogyre-egyre megtörik a csöndet,

A templomok gúlái még veszedelmes sakk-matt­
ban tartják a hatóságokat és a lakosságot Félelmes a 
megközelítése. A városháza sérülésein dolgozik a leg­
több ember. Nem látni dologtalanul senkit Ha mást 
nem — a romok eltakarításával foglalkoznak. Oda 
lépek egy polgári asszonyhoz, aki ép a háza előtt ál) 
és azon munkások dolgoznak.

— Jónapot nóném asszony.
— Fogadj Isten, mi járatban van az ur?
— Hát ide jöttem megnézem Kecskemétet. 

Félnek-e még éjjel.
_ Mindig uram. Még most is a széna alatt

Lünk 1
_ No hiszen nem lesz már baj 1 
— Ki tudja azt uram.
_ Ez a jó öreg anya föld, — mondom, —

m bántja már magukat Lássa néni én szeretném
Dani azt a dübörgést.

_ Ne tessék vétkezni, még megtörténhetik, 
cább ttt van, tessék megkóstolni ami őszi barac-
nkat— Köszönöm, és kiveszek egyet Nézem, fer­
tőm. Gyönyörű. Lásea-lássa néni es a rossz föld, 
lyen pompás termékekkel ajándékozza meg magú- 
t. Szereti az mégis Kecskemétet

— Hiszen nem is haragszom én, csak «élünk, 
ssa uram, mennyit sülyedt az én kis vityilom. 
ijdnem negyven centit

Megnézem s azután elbúcsúzom tőle.
Megyek tovább a városba és ismétlődik a kép,

eeelr Ir.rf Ás munka. Mondhatom, kOirvet/»

len munkát végzett a rombolás. De ht as indulási idg 
gyerünk as állomásra, fejtessük utunkat Szeged felé.

A Tisza parton ülök. Gondolatom még Kecs­
kemét romjai között kóvályog. És ekkor csízembe jut 
Szeged 1 lm két nagy magyar város. Mindé nik elpusz­
tult Egyik a föld száraz rombolása, amásikat a via 
tönkretevő ereje semmisítette meg. Ée mindkettő 
széppé, moderné lett Vájjon nem férne-e :(el Debre­
cenre egy Iris romboló munka?

Lent a Tisza fodrozza habjait és a habok között 
férfiak, nők lubickolnak, a parti corzó élénk és élve­
zik az esti kellemes, különös levegőt Kigyuiaak s 
villamos lámpák, gyerünk, ne gondolkozzunk, men­
jünk szórakozni. Egyetlen szórakozó heiy van: az 
orfeum.

Helyet foglalok és alig ülök le, Megjelenik a 
színpadon a debreceniek régi és jó ismuróse: Sar­
kad! Vilmos.

Kifogyhatatlan humora felderíti a nyomott kedé­
lyeket és legjobban neki ismét egy kedves ismerős 
tapsol: Felhő Rózsi 1

Visszatér egy pillanatra a régi Debrecen mű­
vész gárdája. Kedves emlékek, amelyek iralahányszor 
fclujulnak, mindig kilátják a jelen sivárságot De él 
a remény, hogy lesz ez még máskép is.

Fűzhetjük ez alapon tovább gondolatunkat, 
most ha Szegedre, Kecskemétre) gondolunk és borrá 
fűzzük még Temesvárt is, az alkotások varosát, akkor 
látjuk, hogy Debrecen még hátibb var/ és nagyon 
rohanó munkának kellene a mod rn ■ fejlődés felé 
simulni, ha utói akarnánk érni o -uíyy vidéki váro­
sokat, feltéve, hogy ezek fejlődése ogy kis időre 
megszűnne. •

De mindegy, azért szeressüt ami óreg Debre- 
rvruinket, mert e nagy városok sok irányító embert 
hoztak el ami városunkból:

— Persze, mert senki sem próféta a maga 
hazájában.

(B. M.)

UjrafelvÉtal 
5 évi fegyház után.

Testvérgyilkos vagy bűntárs?
A magyar igazságszolgáltatásnak újra 

szenzációja van. A békésgyulai esküdtszék 
hat évvel ezelőtt tizenkét évi fegyházra Ítélte 
a testvérgyilkossággal vádolt Csulik György, 
csabai gazdalegényt. Ez már a második tár­
gyaláson történt. Az első tárgyalást, amelyen 
Csulik Györgyöt életfogytiglani, a bünrészes- 
séggel vádolt Dolog Illés bérest pedig 12 évi 
fegyházra ítélte az esküdtek mondása alapján a 
törvényszék, a Kúria alaki okok miatt meg­
semmisítette. így tárgyalták az ügyet másod­
szor, de még harmadszor is tárgyalni fogják. 
Csulik György már hat évet ki is töltött a 
büntetéséből a szamosujvári fegyházban. A 
Csulik-család azonban nem hagyta annyiban, 
a dolgot, meg volt győződve arról, hogy Do­
log ülés béres a gyilkos. Most, hat év után 
olyan bizonyíték került véletlenül a család 
birtokába, a melynek alapján megbízta Sala­
mon Károly dr. gyulai ügyvédet, hogy Csulik 
György kiszabadítása érdekében a gyulai tör­
vényszékhez haladéktalanul adja be ujraföl- 
vétel iránti kérelmét.

A bolond.
Csulik András gazdag csabai birtokos­

nak a békési határban van a tanyája. A 
tanya két részre van osztva, az egyik részen 
Csulik András gazdálkodott huszonnyolc éves 
Pál fiával, a másikon pedig György fia ve­
zette a gazdálkodás ügyeit, bajait. A Pál fin 
félkegyelmű volt. Gyermekkorában leesett a 
padlásról és meghibbant az elméje. De azé# 
a gazdaságban hasznát vehették, értett a gaz­
daság intézéséhez. Azonban nagyon ingerlé­
keny, kötekedő természetű volt, a legjelen­
téktelenebb hibáért, vagy mulasztásért is vé­
resre verte a béreseket. Utóbbi időben az 
öcscsét sem kímélte.

— Te akarsz gazdálkodni, te kölyök! 
Kotródj imien el a tanyáról, mert leütöm a 
lábad 1 — kibbálta többször és utána kímélet­
lenül meg is verte.

Csulik György fiatal román bérese, Do-

Lep])]) a* Mi Háza Járvány“ szín szappana
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Jag ülés, sem kerülhette el a félkegyelmű 
pmber üti,egeit. Valahányszor vendégségben 
folt az beleeső tanyáján, szidta a bérest. Dor­
gálás után. következett a kíméletlen, kegyetlen 
esés.

— G űzd’ uram — szólt egy éjjel a bé- 
p.« — meddig tűrjük még ezt a bolondot! 
Még agyon ver bennünket, ha előbb mi nem 
légiünk v ele!

Gyilkosság a tanyán.
Csulik György, aki már annyit szenve­

dett, a bátyjától, leintette a bérest Nem akart 
gyilkosságai, vetemedni. — A béres azonban 
összebeszélt, neki mindent, hogy az örökségtől 
ts cl akarja, ütni, a menyasszonyát is üldözi, 
mig végre Csulik György engedett a béres 
csábításának és egyik éjjel végrehajtották a 
rémes gyilkosságot. A béres tudta, hogy az 
éjjel egyedül vau a tanyán, Csulik Pál. Az 
Btvia a városba ment. Kocsira ültek és a sö­
tét éjszakában elhajtottak a másik tanyára. 
Bezörgettek az ablakon. A félkegyelmű legény 
kiszólt:

— Ugy an ki a fene jár itt ebben a nagy 
sötétségben, _ ___

— Ere 6zsz csak be, mi vagyunk, a 
Gyurka, meg az ülés.

A legény gyanútlanul ajtót nyitott ne­
kik. Eleinte beszélgetni kezdtek a gazdaság­
iul. Majd hirtelen rávetették magukat a le­
gényre, betömték a száját, kezét lábát meg­
kötözték és felakasztották a boglyakemence 
melletti gerendára. Ott álltak előtte, amíg 
Utolsót nem dobbant a szive.

A kihü'it testről aztán leoldották a köte­
leket és mintha mi sem történt volna, vissza­
hajtottak a tanyára.

A hatóság helyszíni szemlét tartott és a 
, ilat öngyilkosságot állapított meg. Az 
lazség el sem rendelte a boncolást 
A félkegyelmű legényt elföldelték az ön­

gyilkosok temetőjébe.
A falu vádja.

Azonban a göröngyök még meg sem 
száradtak a Érissen hantolt síron, az emberek 
már azt is suttogták, hogy hamis az irás. 
Csalik Pál nem a maga jószántából került a 
gerendára, hanem valaki odaakasztotta. A 
nevét is kiejtették annak a valakinek. Csalik 
Györgyöt vagy Dolog ülést gyanúsították a 
gyilkossággal A suttogás megütötte a csend­
őrség fülét is és széleskörű nyomozást indí­
tottak. Kihallgatták a két gyanúsított legényt 
is, akik a csendőrség faggatására, töredelme­
sen beismerték, hogy ők követték el a gyil­
kosságot Az esküdtszéki tárgyalás során — 
amely országos érdeklődést keltett — Csulik 
György nem is védekezett. így történt, hogy 
a törvényszék őt az esküdtek verdiktje alap­
ján életfogytiglani, Dolog ülést pedig tizenkét 
évi fegyházra Ítélte.

Az ítélet ellen Csulik György védője 
semmiség! panaszt jelentett be és a Kúria e 
semmiségi panasz alapján alaki okok miatt 
az ítéletet megsemmisítette. A Kúria e hatá­
rozata után a gyulai törvényszék újabb tár­
gyalást tartott, amelyen Csulik Györgyöt 
tizenkét évi fegyházra Ítélték. Dolog Illést 
pedig felmentették. Ez újabb ítélet nagy 
szenzációt keltett, mert Csabán meg voltak 
győződve a Dolog ülés bűnösségéről.

E második ítélet ellen beadott semmi­
ségi panasz, valamint az öreg Csalik András 
felségfolyamodványa már mit sem használt. 
Az ítélet jogerőre emelkedett és Csulik Györ­
gyöt beszállították a szamosujvári fegyházba, 
ahol szomorú raboskodásának immár a hato­
dik évét töltötte cl jó magaviselettel.

UJabb fordulat
Csabán már régen el is felejtették az

Izgalmas bűnügyet, csak a Csulik-család tar­

totta ébren a szomorú emléket. Nem hagytak 
föl a kutatással a Csulik fiú kiszabadítása 
érdekében. A napokban aztán szenzációs for­
dulat történt. Csodálatos véletlen játszott 
közre a rejtélyes bűnügy felderítésében, mely­
nek következménye minden jel szerint njra- 
fölvétel lesz, hat év múltán.

Őrjárat közben Szabó István csendőr 
betért egy békési menyecskéhez. Az imponáló 
külsejű csendőr megtetszett a kikapós me­
nyecskének és bizalmas beszélgetésbe elegye­
dett vele. Az asszony aztán elmondta, hogy 
neki Dolog Illés a kedvese, aki egy ízben 
eldicsekedett vele, hogy ő ölte meg a fél­
kegyelmű legényt. Csalik György csak segéd­
kezett neki. A menyecske e vallomására a 
csendőr sietett megtenni a feljelentést.

Az njrafelvétel iránt óriási az érdeklődés. 
A megyében nagy izgalommal tárgyalták az 
újabb fejleményeket.

Társadalomtudományi kor 
Debrecenben.

A felhívás.
Az alakulóban levő debreceni társada­

lomtudományi kör szervezése gyors tempóban 
halad előre. Ma már kibocsájtották a felhívá­
sokat is, melyek beérkezése után, e hó 25-ike 
táján megtartják az alakuló közgyűlést s az 
uj kör nyomban meg is kezdi működését.

A felhívás szövege a következő:
Felhívás!

Az alakulás alatt lévő „Debreczeni 
Társadalomtudományi Kör“ céljául tűzi ki 
a társadalomtudományok, a szociálpolitika 
és határkérdéseik művelését. A Kör egyesí­
teni kívánja mindazokat, akik a szociológia 
(tudományos politika, társadalmi erkölcstan 
és lélektan, kriminológia, jogbölcselet, de­
mográfia stb.) kérdéseivel foglalkoznak, vagy 
azok ipání érdeklődnek. Szolgálni kívánja 
azt a felismerést, mely a társadalomtudo­
mányok és a természettudományok közti 
kapcsolatokra mutat.

Ezt a célt a „Debreceni Társadalom- 
tudományi Kör“ felolvasások és vitatkozá­
sok rendezésével és esetleg az ezekből folyó 
gyakorlati mozgalmak indításával igyekszik 
megközelíteni. Ezt a célt kívánja szolgálni 
az a közel jövőben megvalósítandó felol­
vasás- és vitasorozat is, amely empirikus 
alapokon és statisztikai felvételeken nyu­
govó tudományos diagnózisát kívánja meg­
állapítani Debrecen belső életének.

E cyklus keretében tárgyalva lesz­
nek: 1. Debrecen társadalma. 2. Debrecen 
kultúrája és oktatásügye. 3. Debrecen köz- 
egészségügye. 4. Debrecen városrendezése 
és lakásügye. 5. Debrecen munkás­
viszonyai.

A Debreceni Társadalomtudományi 
Kör rendes tagjai évi 5 korona tagdijat 
fizetnek. A belépés 3 évre kötelez és az 
illető naptári félév elejétől számittatik.

Tisztelettel felkérjük azokat, a kik e 
célokkal rokonszenveznek, hogy a Körbe 
való belépésüket az alant levő belépési nyi­
latkozat kitöltésével szíveskedjenek jelezni. 
A kitöltött nyilatkozatok alulírott címére 
(Kossuth Lajos-utca 28.) küldendők és ide 
intézendők egyéb megkeresések is.

Debrecen, 1911 augusztus hó.
A »Debreceni Társadalomtudományi Kör* 

szervező-bizottsága nevében:
Legányi Gyula dr.

Remélhető, ennek a felhi»Así»ak meg 
lesz a kívánatos eredménye s egy tekintélyes
számú, lelkes csapat so- k )/ik majd az uj 
kör kibontott zászlója alá.

Törvénykezés.
§ Szeptemberi esküdtek. Tegnap 

sorsolták ki a szeptemberi esküdtszéki ciklus 
esküdteit Hoffmann József táblabiró elnöklete 
alatt. Rendes esküdtek lettek: Bank Árpád 
kerékgyártó, Berényi Lajos nyugalm. vasúti 
felügyelő, Bodnár József asztalos, Boros Ist­
ván kereskedő, Csobán István birtokos, Csű­
rös Béla tanár, dr. Erdei András ügyvéd, 
Éva Péter szabó, Farkas Andor szállító, Fa­
zekas Lajos tímár, Fehér Ignác üzletvezető, 
Fehér Sándor hentes, Fischer Emánnel fa­
kereskedő, Friedery Gusztáv cukrász, uj. 
Harsányi István birtokos, Magyar András 
bérlő, Marschalkó Mihály ács, Mészáros Ist­
ván kőmives, Mike Ferenc birtokos, Mogyo­
rósi Győző szatócs, Molnár József birtokos, 
Nagy Gábor szappanos szappanos, Németi Já­
nos birtokos, Noszerdai Lajos csizmadia, Nyi­
lasi Károly tanár, Rajzó Miklós akadémiai 
festő, Rencz Antal fodrász, Suhajda Béla bir­
tokos, Szabó Mihály magánzó.

Pótesküdtek: Dr. Fráter Imre birtokos, Kiss 
Károly kőműves, Kiszely Sándor szabó, Klein 
Ferenc cimfestő, Knöpűer Izidor kereskedő, 
Kovács Mihály birtokos, Lichtblau Albert 
bankigazgató, Nagy János János birtokos. 
Nemes Gábor szíjgyártó, Neumann Nándor 
kereskedő.

fi képviselőház illése.
Az interpellációk.
A tanítók ügye,

Budapest, augusztus 12.
A képviselőházban, miután a legköze­

lebbi ülés napirendjét megállapították, rátér­
tek az interpellációkra.

„ Legelőször Book Lajos interpellált a 
hajléktalanná lett (a nyári színkör leégett) 
szombathelyi színtársulat érdekében. Más ál­
lomáshelyet kér számukra.

Györfy Gyula és Ábrahám Dezső szer­
dára halasztották interpellációikat, Csermák 
Ernő pedig nem volt jelen. Ráth Endre az 
örökösödési illeték és dohányáruk szabályta­
lan kezelése miatt interpellált. Lovászy Már­
ton nem volt jelen.

Batthyány Tivadar gróf sürgeti a 
tisztviselők általános fizetésrendezését. A 
miniszterelnök azon kijelentésének örül, hogy 
a választójog folyton előbbre jut és hogy 
jóakarattal van a tisztviselők iránt. Ha az 
állami és megyei tisztviselők státusrendezé­
sét a Ház elé viszi, az ellenzék a javaslatot 
megszavazza.

— Nem alkuszom — vág közbe a mi­
niszterelnök. Az önöké a felelősség.

Sürgeti gróf Batthyány a fővárosi tiszt­
viselők, szolgák fizetés- és nyugdijrendezését. 
A kormány kövesse e téren a koaüció útját.

Khuen-Héderváry Károly miniszter- 
elnök kijelenti, hogy a kormány nemcsak 
ezen, de más kérdésekkel is foglalkozni 
fog, de a Ház most határozatképtelen. Ennek 
nem a kormány az oka, ezért érdemleges 
választ nem is adhat.

VázBonyi Vilmos az országos tanítói 
szövetség ügyében interpellálja a közoktatás-

Még csak e hónapba tart ezen kedvezmény
A meglevő nyári áru raktáromat,# még az 
eddigi olcsó áraknál is lejebb szállítottam

Gonn gpnnK legolcsób éslei®Ü férfi, ttu és gyermek-
11UP ruha áruháza Debrecen, Piac-utca 4L
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ft(rvi minisztert. A ssőveteéget 141 tanító
“fLttlet képezi 18.000 taggal. A MÖvetteég
tóváhagyott alapszabályok alnpján működik 
L eddigi működése teljesen alapssabálymerü. 
A követség javasolta a tanítóképzés államo­
sítását, a népiskolának 8 osztályúvá fejlesz­
tését és az egységes fizetésrendezést. A szö- 
vet8ég alapszabályszerűen adja ki a Tanitö 
című lapot, amelyet Werner Jenó, az egye­
sület tisztviselője szerkeszt, aki fővárosi 
tanító. A miniszter fellépése semmivel sem 
indokolt, . mert nem igaz, hogy az egyesület 
burkolt politikai célokat szolgál. A tanító, 
ha azt akarjuk, hogy önállóságra novel’ 
jen, nem lehet rabszolga, szabad ember­
iek kell lenni magának is. A miniszter 
nem is olvashatta el a Tanító cimti lapot,

-« • 11, ,____#»* oiwiK zfcslrir Alim A4 Óo
csak a w
agy látszik nem akarja, hogy hajnal ha­
sadjon. A tanitószövetség lapja jogos kiad­
vány, melynek szerkesztésétől nem is lehet 
eltiltani Wernert. A miniszter képtelen ren­
deletének nyoma sincs a fővárosnál. Ez a 
rendelet a besugási rendszer szüleményé. 
Talán a klerikális soproni tanfelügyelő infor­
málta. Felemlíti, hogy Zigány Zoltán polgár- 
iskolái tanító a hevesi tanfelügyelőnek sze­
mébe vágta, hogy hazudik. Az ilyen tanfel­
ügyelőket kell elcsapni. Kérdi, hogy a taní­
tói kinevezéseknél mért nem a felekezetek 
aránya a mérvadó ? Tiltakozik a lábrakapott 
moszkovita rendszer ellen.

Az illés 2 óra után ért véget.

Táviratok.
Félelmében megnémult.

Temesvár, augusztus 12. A szomszédos 
Kiasoda községben Szabados Vendel birtokos 
a mait éjjel gyalog ment haza a falun ke­
resztül. Útközben ismeretlen egyének meg­
támadták és ő csak futással tudott megmene­
külni. A szerencsétlen ember megmenekült, 
de a kiáltott félelem következtében meg- 
nemulk

Együtt a halálba.
Miskolc, augusztus 12. Magyar 

Jolán 17 és Kádár Margit 18 éves 
leányok Lillafüreden az egyik tóba 
ölték magukat. A két lány a kötényé 
vei kötötte össze magát, bogy az ön- 
gyilkosságuk annál biztosabb legyen. 
Levelet hagytak hátra, hogy közös el 
határozással menekültek a halálba.

Csarnok.
M titO 1Km

Regény.
Folytatás.

A naplóban azt Írja tovább a nagy­
mama, hogy egészen estig együtt volt az ő 
kis unokájával. Estefelé egy aranyat adott a 
dadának s a kis Eliz nyakába pedig egy 
aranyláncon függő amulettet tett. Azután 
össze-vissza csókolta és elsietett. Elsietett és 
a legelső vonattal elutazott.

Eliz felállott, tekintetéből boldogság ra­
gyogott :

— Az amulett I Tehát igaz ! Most is 
,neg van I Emlékszem erre. Drága jó mamám, 
édes apám is sokszor beszélte, hogy egy 
ismeretlen néni adta. Drága jó mamám mondta 
is, hogy neki erős a reménye, erős a hite, 
h°gy az ismeretlen nő nem lehetett más, mint 
az nagymamája.

Es ime, csakugyan így volt!
... ~ Szegény jó mamám — tette hozzá 
sonajtva Eliz —, ha most ezt hallaná, milyen 

agyon-nagyon boldog volna.
— Es maga ? — kérdezte Aladár.
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ELADÓ
egy végtelen kellemes kis

4® SEJ HÁZ!
Kertben van és mégis 
a városban ! Pormen« 

levegő ! SzőlJŐ és 
gyümölcsös! Aki gon- 
dot fordít az egész- 
ségóre ésszeret egész­
séges helyen egyediil- 
kéuyelmesen és mégis 
közel lakni, ennél 
megfelelőbb házat 
nem igen fog magá­
nak találni. Villanyos 

közlekedés !
A Hatvan-utca végén, szemben a kis- 

állomással, a Steinberger-féle faraktár mel­
lett, a Széchényi-kertben, Sesztina utca 8 í 
szám alatt van ez a kedves szép hely mel- | 
lette van a Tuster tanár ur és a Muraközy jj 
gyógyszerész ur háza.

Óriási értéke lesz e helynek $ 
néhány év múlva!

Ugyanis kihelyezik onnan a námisi 
vasutat és a faraktári helyiség, mely a vá­
ros tulajdona, — elkerül onnan s oda 
piac jön.

A telek nagysága 618 négyszögöl. (Ma I 
azon a helyen a puszta telek négyszögöle 
60 korona). Az utcai frontja cirka 100 mé­
ter hosszú, ilyen óriási frontot sem igen 
lehet még kettőt találd!.

Van egy cserepes tégla laképület, há­
rom szép nagy szobával, üvegezett veran­
dával. Külön épületben konyha, spájz, nagy 
pince, kitűnő vizű kút szivó-nyomó szer­
kezettel, istálló 3 darab jószágra, nyitott 
szin 8 darab tehénre, fáskamara, sertésól, 
fásszin, nyári fürdőház stb. 1442

Kitünően gondozott termő szellő és 
gyümölcsös.

Ára 17 ezer 500 forint!
(Csak mint puszta teleknek jóval 

többet ér!)

— Ax voltam eddig te maga mellett, de 
most már, hogy a naplót ismerem, még In­
kább az vagyok.

(Folyt, köv.)

Áru- és értéktőzsde.
Augusztus 12.

Budapesti gabonatőzsde.
10—15 fillérrel olcsóbb iron elkelt (50 klgr.- 

ként) 36.000 métermázsa búza.
Rozs, zab ártartó, tengeri 5 fillérrel olcsóbb,

A határidő-üzlet.
A batéridóüzlet iránya lanyha volt, mert Ame­

rikából olcsóbb jelentés érkezett és a beállott kedvező
esés idő a spekulációt realizálásra indította. A gabona­
árak 10 fillérrel csökkentek.

A forgalom nyugodt volt.
Arak 50 kilogrammonként.

Kezdete Változás

Búza októberre............... 1121 1114-1117
Búza ápril........................ 1142 1135-1138
Rozs május................... — ----------
Rozs okt........................... 913 910- 914
Zab októberre............... 826 835— 830
Tengeri aug. 1911 . . . 774 ----------
Tengeri szept.................. 785 ----------
Tengeri máj. 1912 . . 760 745- 748

líasbutor

vL
Telefon
004.

és sodrony ágybetét kc-erxitS

Nsún)a09 J- Ä*
Késeitek a legkényesebb ízlést is kielégíts s a 
legegyszerűbb vas bútort és sodrony ágybuf étet.

Mindennemű Javítást elvállalok. 301

Budapesti értéktőzsde.
Ae előtózsde iránya kezdetben szilárd volt, 

mert egy ismert nagybizományos folytatta váaáslá- 
sait. Az árunivó 4—5 koronával emelkedett, de később 
a sürgős kereslet megszűnésével a kulisz haszonbiz- 
tositó művelete nyomán az elért ámyerósóg telje­
sen elveszett. X készárupiac igen lanyha volt.

Mindenféle 
w nynmtatványt

gyorsan, ülésesen és (fenn
kiállít a

Debreceni Újság
nyomdái a,

Lampreoht-palota 42L



I

SB DEBRECZEN1 UJSAO 1911 augusztus 13

1

M USC HONG* BUZIASFURDD

IBUZIÁSIPHBMUSI
Mmnmn» MEÄTE5 teen isset ee isvinyrts, fldit 
gyógyít Veee- és hólysgbsjokníl, s vesemendence 
idült hurutjainál hngykS- és íényképzddésnél, a lég­
utak és a kivál asztó szervek burutos bántalmainá!

bizonyult. Orvosilag ajánlva, Főlerakat

Fried D. Lajos UäS KK5í?r-
ntea 72. Telefon sí 740. 950

I

Cserépvásárlók 
ügyeimébe!

A tatai „Gróf Eszterházy*-déle gőz- 
téWia és cserépgyár utólérhetetlen minő­
ségű fedő és kupás cserép gyártmánya ki­
válóságáról egy próba rendelmény meg­
gy (íz bennünket.

Súlya lapméterenkint csak 30 kiló. 
Bármely cseréppel szemben lapméterenként
21 till ér ármegtakarítás.

Lapméterenkint 15 darab 
ciserép légmentesen fed.

Más cseréppel szemben nagy ármegtaka­
rítás. Könnyű, mutatós, szép és tartós. 

Megrendelhető:

nimm
(Piacz-u. 79 az.) 1493

hol az építkezéshez szükséges kölcsön Ké­
nyelmes visszafizetésre a legrövidebb idő 

alatt rendelkezésre áll.

Kezelése egyszerű, használata legolcsóbb. 
Ara 4 korona. Gyári lerakat:

ItÓTH GYULA Ki"1""1"
S33ESBSS

Hajd es Sámsonban

eladd egy ház
25 méteres fronttal, 5 szobás lakás, 
9 méteres ebédlő 5 méteres szobák. 
Fürdőszoba, kényelmes mellék­
helyiségek, 17 méteres istáló, 
különféle ólak, udvarban p irk, 
gazdasági udvarok. Konyhakert 
terület 814 négyszögöl. Hivatal­
nok, magánosoknak olcsóbb mint 
városban. Debrecenből jó közle­
kedés. Jelenleg orvosi lakás. Ér­
tekezhetni Sámsonban.

Takaréktíizhelyek,
szüretelj eszközök:

Borsajtók, fenyőfapuitonok,
John mosógépek

„Hungária“ sodronyfonat
gazdasági eszközök épület- 
gerendák tagyraktára :

Sssz.tina Lajosnál
Debrecen. Piac-utca 23. mr

Ha részletre akar venni!
Tessék

Adler és Schvarchoz menni

I
Dob választék minden cikkben,
Kiosi pénzzel vehet menten.
Férfi-ruha, női-ruha felöltő, 
ön a tavasz szükséges az mindkettő, 
ó a vászna, kanavéssza, kendője,
Jgyan kérem vegyen próbát belőle,

Nagy szőnyeg és futó szőnyeg kitűnő, 
Bizonyltja szavával sok urinó.
Paplan, madrác, damaszt árut és sok mást 
Costüm kelmét megspórolja a varrást, 
Annyi előnyt biztosítunk vevőnknek! 
Bárhol laknak még is mind felkeresnekl 
Kik még eddig nem voltak itt jöhetnek! 
Pártfogóik leszünk mi majd önömek. 

Tiszteletté!: 1512
ADLER ÉS SCHVARTZ,

Sesztinaház Halplo-tér.

Elsőrangú telkek!
Iparvállalatnak és raktárnak kiválóan alkalmas 
Iparvágánnyal ellátott telkek és épületek, óriási 
pincék bérbekiadók és eladóka Margit fürdő telepen.

Ugyanott, valamint a Ferenc József-uton több házhely jutányos árban és kedvező fizetési
feltételekkel eladó. ..............................................

Ezen a város legegészségesebb részén fekvő telkeknek onasi jövőjük van, mert a varos
fejlődési vonalában feküsznek, értékük tehát csak emelkedhet. Ma meg a telkek aránylag oly 
jutánvos árban vehetők meg, hogy az építkezés azokon a legjövedelmezőbb befeKiélést képezi.
J J Az épületek elkészítését, az építkezés financirozását a legelőnyösebb feltételek mellett, 
kívánatra mi masunk teljesítjük.

3_4__5__6 szobás földszintes villák, emeletes épületek, bérházak társas és szövetkezeti
házak építését és az építkezés financiroz isát, ingatlanok adás-vételét

gyorsai) é$ a legjobb eredméooyel közvetítjük.

Kiár Andor rászványtársdsáo wpan
Piac-utca 77. sz. Telefon 445. nyerhető.
Kevés pénzzel mindenki saját lakáshoz juthat.

'
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fivomorgörcs, kólika étvágy7
Janság és általában gyomor­
betegségeknél a legkitűnőbb házlszer a

Hellauf!!

Egy üveg ára 40 fillér.
Kapható: 850 |

Mihaloviis Jenő
gyótf'szertárában

S@M3H MflB5 C3 3E IV*

/Vagy Lo/os hirdetési Irodájából 
Csapó utca 13.

iiMüiiip

DEBRECZENi UJ5AÜ

Fazekas Imre
villan yvüigitá-st és
erőátviteli vállalata esi

Debrecen, Piainztea 11 szám

Nagy Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-utca 13.

Ez lenne egy szeren­
csés vétel uraim í!

Rajta! Figyelem!

Eladó sarok ház!
meg a mellette való ház a

Nyilastelepen!
melyen üzlethelyiség Is van I Italmórésl
joggal! Nagy a alkalmas volna péknek isi 
Mert sem a Nyilastepen, sem a többi tele­
peken pék nincsen és a lakosság — mely­
nek nagy része vagongyári alkalmazott — 
követelik a péket. •

Mind a két háznak a tulajdonosa 
Jójárt Illés műhely alkalmazott ur és neje. 
Van pedig ezen két teljesen uj cserepes 
épület a Nyilastelepen, Márton Kálmén-utca 
46 és 48 szám alatt. A tulajdonosok a mel­
lette való 44 számú házban laknak.

Ezen házak két országút sarkán van­
nak, a Hadházi és Vámospércsi országutak 
sarkán, kitünően gondozott köves útja van 
és a vagongyárhoz gyalog 7—8 perc­
nyire.

A sarokháznak
az ára 3500 forint!

van rajta egy szoba, konyha spájz, pince, 
baromfi udvar és szép nagy konyhakert.

A mellette levő háznak

az ára 3200 forint!
'eljesen uj csertégla épület, cseréppel fedve, 

^jta két szép nagy utcai szoba, konyh a 
g ahól épült istálló négy darab tehénre, 

jé>y>*ü kút, baromfiudvar és szép nagy
konyhakert. 1601

Eladó
egy csoda sxép mi 

ház!

Elhelyezés 
miatt!

Sarok ház!
Fekvésénél fogva alkalmas lenne 
füszerüzletnek vagy kisebb gyár­
telepnek is! Villamos vasúti köz­
lekedés ! Bármelyik percben el­

foglalható.

E gyönyörű szép úri ház, mely egy 
évvel ezeliőtt épült, a Homokkertben, a 
Hungária malom mellett, Domahidi-utca 
8 szám alatt van. Tulajdonosa Szemerédy 
Béla vasúti ellenőr ur, akit kihelyeztek 
Debrecenből Hadházra állomásfőnöknek, 
ezért kénytelen eladni.

Egy igazi modern un ház, amelyet 
nem lehet eléggé leírni, hanem a komoly 
érdeklődők tekintsék meg személyesen és 
bizonyára megfogja lepni őket az a kénye­
lem és Ízlés, melyet e ház magában fog­
lal. A kulcsok a szomszéd házban Konyáry 
Márton urnái (Hungária-utca 3, szám) van­
nak. A Kossuth-utcai villamoson tessenek 
menni a Bábaképezdéig, ahova négy-öt 
percnyire van. 1602

Az épület magában foglal egy rend­
beli négy szobás modern úri lakást, szép 
nagy füthető üvegezett verendával és elő­
szobával, konyha, spájz, belső padfeljárat, 
belső angol klozett, pincze, kitűnő vizű 
kút szívó nyomó szivattyúval ellátva. A 
szobákban cserépkályhák és villanyvilágí­
tás. Az utcának is villanyvilágítás van.

lóim S. Sándor
Hatvan-utca 4!» 1385

szobafestő, mázoló és tapétázó.
Elvál al e szakmába vágó minden munkát 
a legmodernebb kivitelben é< legszolidabb árak 

mellett. Vidékre mintákkal is készséggel szolgálok.

Nagy Lajos hirdetési Irodájától Csapó-u, 13,

Itt lenne ismét 
egy kitűnő vétel! 
A Csillag-utca 

13 szánni

ház 
eladó!

Téglából épült, cseréppel fedve 
magában foglal 3 rendbeli lakájt, 
mindegvik egy szoba, konyhából 
all. Minden lakájhoz külön fás- 
ka mm**, téglából ' p űt verem és 
sertésül. 1603

elsőrangú katonai és polgári szabóüzlete, 
bel- és külföldi szövetek, valamint hadi­

felszerelés! cikkek nagyraktára

Dolmen, Kossuth-utcza 17. száfii.
(Slmonffy-ház).

Mm és Mis li
a legelegánsabban, szabályszerűit leváló 
olcsó árban ‘felszereltetnek. Az anyag ju 
minőségéért, valamint előírás szeri.,u fel­
szereléséért felelősséget vállatok. 1528

Legújabb divata angol és francia
divatu öltönyök, vasúti egyenruhák, hadi 
felszerelések, magyar díszruhák a leg­
finomabb kivitelben, szavatosság mellett

pontos Mere hésziítefnek.
gÜSSE" Árjegyzékkel, felvihigosi- 
tással készséggel szol álak. HÜS®

Figyelem !
SWr.-.TV

Azok a 18 évet
_____ betöltött ifjak, kik

meg szeretnének nősülni v. 
magukat nagy korusi itatni 
óhajtják, vagy nevüket ma­
gyarositan i akarják fordul­
janak a Nagy Lajos irodá­
jához Csapd a. 13. sz. alá, 
ott beszereztetnek részükre 
az engedélyekhez szüksé­
ges okmányok.

Állások elnyerése iránti kér­
vények megszerkesztésének ^és j
leírásának díjjá 1 forint! 1307 .

!5i
bebizonylttia tt­
on a legjobb 

hyeienikus
GUMMI

2 in i tolinál
minden drbírt

Shön Sándor
kótszerés*
Debrecen.

% JLK
’’ÖDMMIT ISbb 
mini 2000 orvos 
mint a legmeg­

bízhatóbb»* 
ajánlja Ara 4,
6 és 8 K. tucat­
jáért. Érdekes 
árjegyzéket in­

gyen küld

SdiönW i
Mmia. ,•*

Ara tuca?onkéht4, 6, 8, 10 korona. Az „OLLA“-gnmmi 
kanható az ország minden gyógyszertárában, jobb 
drogueriákban és az elsőrangú szaküzletekben, kövo^ 
telje azonban, hogy a szállítója önnek osakls „OLLA -t 
ad ón. Az elárusító helyek kimutatását, árjegyzéket 

ingyen küld az

WUo, 11 üt 2, Praterstrasse 57. 1212
Kedvelt minőségek 1203 sz. tucatja 3 korona. 1204 

sz. 8 korona.
Kapható Debrecenben: Központi Drogériában. Stainer 
M., Kovács N., Ha, sányi L es Kubuk.X gyógyszertárá­
ban, és Békés Lajos, Nagy András, Schon Sándor 

Vitáritis Sándor uraknál.
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«KKMl 10 fillér. ::
APRÓ H

Levelezés.
Egy

megjelenésű nő störetne 
megösmorkodni házasság 
céljából 30—40 ér kötött 
vasutassal vagy csendőr­
rel. Levelet a kiadóba 
Jó nevelésű lány“ címen 
kérek-__________ , 1935

Ajánlat
12 hold

1300 kvadrát Kisszepescn
t-;»dó T'ffyanott hat ökör­
höz való szerszám. Cso- 
konad-u. 35. ______1012

Klidó
egy sjoba. előszoba, kézi" 
V-ímarg., fáskamarából álló 
lakás Ííagos-u. 25. sz. a.

_________1915
Modern

vteai láregmentes 4 szo­
bás lakás mellékhelyisé­
gekkel novemberre kiadó. 
Jó viz, Nap-u. 16. Ugya­
nott utcád bútorozott ka­
pusiad bejárattal azonnal 
kiadó.__________1234

PXlt tározó
mtétetem et Ceapó-u. 68. 
alól elhelyeztem és újon­
nan berendeztem, Patai-u, 
13. (Árpád-téren.) Intéze­
tem részére vállaltatnak 
Kon lsek Kornél cégnél 
Ddódy Jánoané.____ 1930

Piao
85. uj házban világos 
betonozott nagy pdnoe- 
helyisóg kiadó. Érte­
kezhetni Wiener Adolf 
ponyva és zsáküzleté­
ben Kossntb-u. 27. 53|á

Bolthelyi»*g kiadd.
Szent-Anna-u. 5. 1938

Kiadó
jó forgalmú helyen, sar­
kon, 2 üzlet, külön egy 
izoba, előszoba, konyha. 
Elsejére Bihari telep, Óno- 
wy-utca 77. sz. 1939 
~ Istálló 
toesiszinnel Honvéd-utca 
Juj éti, ugyanott egy szoba 
konyha kiadó, értekezhet- 
zi Libakert 12L 1949

Felnőttek I
ti
trni
Titoktartás biztosítva. Cim 
i kiadóba. ______1964

Értesítem
ievőimet, hogy mai nap­
lói kezdve a szóllószálu- 
ást bármily mennyiség­
ben eszközlöm. Tisztelet- 
ól Darvas Mihály. 1954

Két
iteai szoba hozzátartozó­
val szept 1-re kiadó. Szív 
itea 6.  1963

Irodának
másnak két szoba 

. Ceapó-u, 11. 1973

ti óhajt rövid idő alatt 
mi olvasi megtanulni ?

fagy
kiadó

Vénkert
(8. számú háznál 2 szoba, 
veranda, fürdőszoba, pince 
kiadó. Értekezhetni Do- 
uogán és Bemos eyn ál — 

____________ _ 1969
Egy

40 éves forgalmas fuszer- 
uzlet a Józs. k. h. utcá­
ban, közel a főtérhez, évi 
600 írtért nov. 1-re kiadó, 
Értekezhetni Ferenc J.-ut 
37. st. melletti villában. 
________ _________ 1967

Ffiszerttzlet
jó forgalmú családi körül- 
mányik miatt mindenárán 

Mório-utca 4. 1968

Pénskellene 7
gyorsan és olcsó kamatra
forduljon bizalommal az 
Általános tgyvivősóg 
bankirodájához, Hatvan 
utca 5. 1961

Költöztetek
bútort, pakolok helyben 
és vidékre féderes strál- 
köcsin, Debreozeni Csapó 
utca 91. 1895

Kiadó
üzletek. Fűszer, hentes, 
rövidáru, stb. alkalmas 2 
üzlethelyiség modern ki­
rakattal és lakással, eset­
leg termőfölddel azonnal 
kiadó. 40000 lakosii város, 
nagyforgaimu helyen, ol­
csó bérrel Bővebbet Blas- 
kovits ipartelepén. 48já

Kiadó
lakások és üzletek. Tel­
jesen modem 3—4—5—6 
szobás lakások szeptember 
l-étől kiadók. Üzlethelyi­
ségek pincével szeptember 
l-étől kiadók. Hatvan-u. 
70. sz. értekezhetni a ház­
mesternél vagy Blasko- 
vita ipartelepén. Telefon 
154. szám. _______ 47já

Ha nincs
pénze és bútorokra vagy 
férő, női és gy ermek ru­
hákra van szüksége, for­
duljon bizalommal Kaiser- 
hez, Hatvan-u. 2. 44já

28 krajcárba 
kerül egy pár férfi vagy 
női harisnya-fejeiét pa­
muttal együtt. — Benyáts 
Emil harisnyagyára Deb­
recen.______________42|á

Princess
és Directoir szabású mis-
derek már 3 írttól kezdve 
Kalap virágok óriási vá­
lasztékban 140 cm széles 
ooatűm kelmék Benyáts 
Bmflnél Főtér Debrecen. 

___________ 41|á
Ki sxép
^ és tartós ci- 

^ - ■ pót óhajt 
W K venni vagy 

^09 felrendelni az 
bizalommal 

keresse felFalusi Károly 
polgári és katonai cipész 
mestert, Ceapó-u. 41. 40já

Bútorok
legolcsóbban kaphatók, 
havi részletfizetésre is. 
Weisz Gyula asztalos és 
kárpitosnál, Szóchenyi-u. 
19. Minden kárpitos mun- 
kát felvállal________ 3Tá

Legjobb
izfl aromás pörkölt kávé 
Félegyházinál kapható, vil­
lany Üzemű kávépörköldo 
a kirakatban. Piac- és 
Miklós-utca sarok. 37!á

Király
kávéi mégis a legjobbak, 
kívánatra vevő elótt pör­
kölve, Debrecen, Dégen- 
íeld-tér 11. 86|á

Kiadó
üzlethelyiség, Nagytem­
plommal szemben. Cim a
kiadóhivatalba. 28.á

A hajregenerátor
az őszülő haj eredeti szí­
nét visszaadja, anélkül,
hogy festene. Ara 1 kor. 
50 tiill. Kubek Sándor 
„Megváltó“ gyógy szertá­
rában Debrecen, Tisza- 
palota. Iá

Legjobb
arc és kéz ápoló szer a 
Gyöngyvirág crém (1 K.) 
szappan (70 Bili.) és pú­
der (1 K.) Kubek Sándor 
,,Megváltó“ gyógyszert.-! • 
rában Debrecen, Tiszai­
palota. 3|á

Apró hirdetések <fija elére 
Vidékről apró 

hirdetések dya tevét)», 
gyekben ia beküldhetőLevflbei hrtikoeódáeolui tegyen nt teirCigoslUst, esik t válásai szükséges b ily eget kell meütketat 

■ Twlikosódátokn -tie: 6» szarait s ki» dóriival- Hal mindig kfizSIni kelt

szobás utcai lakás és is- 
táló azonnal kiadó Hatvan 
u. 60.________ 1906

Kecskeméti
fajboraimat 50 literen
felül megrendelésre ház­
hoz szállítok. Kepes Mi­
hály Hadházi-ut 16 sz. 
Telőfon sz. 857, 1902

II, tanítónő-
képzős nrleány (róm. kath) 
ajánlkozik magán tanuló 
tanítására teljes ellátásért 

Cim : Kováosik Olga
Szarvas Deák Ferenc-utca.
__ ___________ 1887

2 Siob?^
előszobáé modern lakás
József kir. her.-u. 69 es. 
alatt kiadó, ugyanott egy
félfedeles hintó eladó. 1857

Kovászos
ugorka kapható nagyban 
ée kicsibe, Grünfeld Le- 
opoldnál, Miklós-u. 14. sz.
______________ 1977

Pátylhatárb&n
kiadó bán ki kaszálló, igen 
jó aj föld, 18 hold. Érte­
kezhetni lehet Nyil-u. 46.
__________' 1892

Kiadó
2 elegáns szoba előszo­
bával, villan yvi tágítás
szeptember elsejére. Szt. 
Anna-u. 18. 1853
Szt. Anna-u. o szám

alatt
elegánsan bútorozott utcai 
szoba azonnal kiadó. Ér­
tekezhetni a házmesternél 

1829
OlOBÓ

lakás augusztus 15-től no
vember 1-ig 2 utca 2 ud­
vari szoba kiadó. Ugyan­
annyi pince helyiség. Éé- 
tekezhetni Kcszler A. mű­
szerésznél Szóchényi-utoa 
l|b. __________ 1826

Bihari
István kötélgyártó, Csonka 
utca 9. sz. alatt lakik, 
mindenféle kötél munka 
készen kapható és meg­
rendelhető. 1749

KIADÓ
Piac-utca 89 szá­
ma ház iái a Royal 
szálodaval szemben

- nag óbb

Hinne helyiségek.
Értekezhetni

Jlattngr gyula
üzletében 1131

Plao-ntca 69 szám 
alait

Magánjelenet
„Nem házasodom meg
soha*, magánjelenet. Irta: 
Than Gyula. Kapható la­
punk kiadóhivatalában 
30 fillérért. Paraaathtt- 
ség. Népszínmű 8 ielvo- 

I n ás ban. Irta : Than Gyula. 
Kapható lapunk kiadóhi 
vatálában egy koronáért

Begény
olvasók lapunk kiadóhiva­
talába megszerezhetik a 
Kis angyalom című re­
gényt nyolcvan fillérért. 
Diszkötésben 1 korona 30 
fillérért. Báthoriék Iboly­
kája regény 80 fill.

PóKuzietbe
eláruaitónő ajánlkozik. —
Cim B. M. Vendég-o. 64. 
__________________ 1988

Kis
füszerüzlet vidéken áruk­
kal berendezéssel italmé- 
résael olcsón kiadó. Érte­
kezhetni Csillag-n. 50J1996

Irodahelyiség
esetleg garzon lakásnak 
2 szobából álló kiadó no­
vember 1-re a Gyarmaty 
palotában. 6514

Uriházalihoz
mosni, vasalni ajánlkozók. 
Lakásom — Dégenfetd-tér 
elsősor 5. szám. 1997

Izraelita
családnál két iskolás leány
teljes ellátást nyer. Kos- 
suth-u. 68. 1999

4—6 szobás
lakás mellékhelyiségekkel 
kiadó, Garay-utca 16. sz. 
és egy butortartó magtár 
eladó._____________ 1992

Egy
külön bejáratú bútorozott 
szoba kiadó József kir. 
herceg 20. sz. 1987

Házakhoz
ajánlkozik felsőruha var­
rónő egyszerűbb munkára 
1 kor. 60 fill, napdij. — 
Esetleg vidékre is kimegy 
vagy otthol is elvállal. — 
Cim Borsy Ilonka,, Ven- 
d g-u, 64.__________ 1988

Bútorozott
szoba kóser koszttal azon­
nal kiadó, Főtér közelé­
ben. Cim a kiadóban. 2003

Kiadó
urilakás udvarral Ferenc 
József-ut52. 2005

Finoelakáa
Libakert 12. a honvéd- 
laktanya szomszédságában 
kiadó. 2016

Akácméz
1 kgr. 80, gyorsan szá­
radó firnisz 60 kr. Sár- 
közynél, Hatvan-u. 17. — 
Egy pénztáros leány fel­
vétetik.

Cimfestő
szobafestő tanoncok fize­
téssel felvétetnek Klein- 
feiler Emil Pia-11. 66. 1713

Zsákok
vízmentes pony vak és ros­
táló ponyvák olcsón be­
szerezhetők Fohn József 
zsáktizlotóben, Potőfi-tér a 
P.íl vaudx ar közeiéit "n. 247 

Nagymosáshoz 
szappanét Békéssv gyár 
Piac-utcai üzletéből sze­
rezze be, 204

Sf'.Ját
zsebének az ulleasége ? 
Aki nem, Rákóozy-utoa 
8 s.\ vendéglőből bor­
dát ebédet, úgy bentótke- 
zésre is. Négyféle ebéd 
1 korona. 1911

Csak 6 X-ért
küldök , kilót levő, 
5ti darab finom enyhe

lói
mely a sajtóiéinál né­
mileg elformálódott, 
rózsa, gyöngyvirág, 
moschns.paosnllil attil 
Igen ritka alkalmi vé­
tel elárusítóknak, szál­
lodáknak, fürdőknek 
es háztartások számára 
Szétküldés készpénz 
ellenében vagy után­
véttel (igy 85 fi I. több.) 
Szétküld! Vajda E. első 
magyar toiliett-szap- 
pangyárVág-ojhely 865 
szám. 1213

Ingyen
lakást adok a Vargakert­
ben csekély szolgálatért 
Félegybázy János. 54'á

Flao-
utoa 26—28 sz. ház boa- 
tósánál ajtók, ablakok, — 
ócska tégla 28 kor. ezri, 
darabos téglák szekér­
számra 80 fillérért kap­
hatók és jó faanyagok. 
Fedélcserép stb. 1984

Jómenetelü
kis vendéglő kiadó. Cim
a kiadóban. 1831

Kereslet.
Magános

fiatal özvegy vagy önálló 
leánynál ezúton keres —
szelíd, nemeslelkü jobb 
hivatalnok lakást fizeté­
sért. Házasság nincs ki­
zárva kölcsönös megked­
velés után. Levélválaszt 
kérek „Véletlen szerencse* 
Debrecen postrestante fe­
lirattal.

Cslzmadlasegéd
jó munkás felvétetik Nyíl- 
utca 45. Marozsán György­
nél_______________ 1916

Házmester
legfeljebb egy gyermek­
kel felvétetik, Zápolya-cl 
11. sz. alá._________ 1914

Egy
gyermektelen takarítónő 
a délelőtti órákra keres­
tetik, Teleki-u. 76. sz. 1918

Lakatos
tanulók felvétetnek Pó-
terfia 19._______ 1921

Házmester
gyermektelen azonnali be­
lépésre felvétetik, fizetés­
sel, Teleki-utca 13. 1936

Fiatal
bazár-üzletben tanult se­
gédet mielőbbi belépésre 
felveszek. Párisi nagy ba­
zár, Debrecen. 1923

Egy
jó cipész házmesteri ál­
lást keres, nőm jól főz. 
Cim a kiadóban. 1825

► Egy
asztalos tanuló fölvétetik
Erzsubet-ut 6. sz. 1926

Ki vállalna.
el 4 hónapos kisgyerme­
ket jó fizetésért csuszlii a 
Tímár-u. iio. aereszlépüiet.
_______________  1928
Nagyobbmeanyiaégtt
szőllő elárusitá&ra piaci 
sátorban elárusító keres­
tetik. Értekezhetni Debre­
cen, Szóckényi-u. 3. sz. 
Pálffy Gábornál. 1929

Egy
hentes tanuló felvétetik. 
Atilla-tér 2. 1943

Mtilakatoa tanulók
fizetéssel felvétetnek Bá­
ránynál, Piac ú. 66. 1946
" Platói
fűszeres segéd 15-re fel­
vétetik Moskovits, Arany
János-iitca,_________1947

Ügyes
kézi és tanuló leány fel­
vételik ndikalap üzletbe. 
Cim a kiadóban. 1940

Intellgens
jó megjelenés . leány ki­
szolgáláshoz felvétetik Be­
nyáts Emilnél 52|á

Bantisztv i3«18 
ki az összes irodai mun­
kálatokban gyakorlott, — 
mellékfoglalkozást keres. 
Megkeresések „Törekvő* 
jelige alatt a kiadóhiva­
talban. 2015

Dadát 
keresek egy éves kis fl„
mellé. Csakis olyanok je­
lentkezzenek, kiknek éves 
bizonyítványai vannak. 
Jelentkezni lehet Kmcul 
László Verbőeei-atoaA 
___________  8814

Gyakorlott varrónő
felvétetik a Fodor Test­
vérek szemfedő gyárában 
Kis templom bezár

Cipész
tanuló fizetéssel felvétetik 
Falussy Károly Ceapó-u. 
él **-__________  22|á

Elveszett
ce.T n"SJ íülü, hosszú 
szőrű, vágott farku him
fehér-barna foltos „Teli* 
névre hallgató törpe vizsla 
(Cocker Spaniel). Megta­
lálójutalmat kap Simonyi- 
ut 10, háznál______ 1909

Keresztény "
fűszeres segéd felvétetik 
özv. Rankai Györgyéé üz­
letében VI. Bocskai-té^l2 
___________________ 1898

Gyakorlott
varró lányok felvétetnek,
Kut-utca 70. 1894

Teljes
ellátást keres özvegy hi­
vatalnok eml.er Inteligans 
családnál vagy egyedül 
álló úrnőnél, hol 10 éves 
leánya anyai gondozásban 
részesülne. Szives vála­
szok „Hivatalnok* jeligére 
a kiadóhivatalba kéretnek. 
__________________ 1886

Varró és tanuló
leányok felvétetnek Albert 
Laszlóné Könyves Tóth 
Ilona női divattermében, 
Rákóczy-u. 14. 1884

szobás kényelmes lakást 
keresek Budaházy Arany 
János-u. 89 emelet 1879

*00
ürüt vagy 50 rideg mar­
hát őszi legelőre és tele­
lésre elvállalok. 1864

Asztalos
tanuló fizetéssel vagy el­
látással felvétetik Klein 
Ármin Stéchenyi-utca 38 
__________________ 1804

Házhoz
újság kézbesítésre asszo­
nyok felvétetnek a kiadó- 
hivatalban. 1795

Férfiak
nők, lap utcai elárusifá­
sára felvétetnek a kiadó- 
hivatalban._________ 1794

Kismesternek
gyermektelen házaspár fel­
vétetik. Kossuth-utoa 43. 
szám. 1975

Tisztességes
szakácsnő Jó II se léssel fel­
vétetik Széchenvi-u. 89. 
reggel 7—8-ig lettet csak 
értekezni. 1987

Ügyes géplakatos
felvétetik a Stem kefe­
gyárba.____________ 1979

Szépírása
nötisxtviselő azonnali 
belépésre felvétetik — 
Stern József éa Test­
vére kef egy árábanJ980

Házmester
tisztességes szeptember 
1-re felvétetik, Arany Já- 
noe-utca 20. 1986

Keresek
szept 1-re szép világos 
feltétlen féregmentes bú­
torozott szobát Burgundia 
Domb, Magos-utcán. Aján­
latok „Világos lakás* je­
ligére a kiadóhivatalba 
kérek, 1798
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Minden szó egyBzari be­
iktatása petit betűből 6 
alléi. Vastagabb ba- 
,. taxből 10 fillér.

egy 3 *"áUakAa kellé-
Keivel november hól-ére
Cim a kiadóhivatalba.^ -

Gvermektelen
házaspár házmesternek& Miklós‘u-ooo6

APRÓ HIRDETÉSEK

Fiatal
szonv egy gyermekkel 
Lzdasszonyi állást keres 
■Ívben és vidéken. Cím 
kiadóban.________

Ügyes
kisebb varró leány keres- g^ötvös-ntea 22. 2009

Egy
„erfekt könyvelőnő felvé­
tetik Katz Herman cég- Tpiao-u. 43. Süli

Kis családhoz
hitesebb magánosnő ke­
restetik. Bocskai-tér 7. sz.

______ti 008
Gyermektelen

házmester fizetéssel és 
érv bejáróné azonnal fel­
vétetik Varga-u. 26. 1904-

Könyvelésben
gyakorlott kisasszony fel­
vétetik. Mérlegképes — 
előnybe részesül. Cim a 
Itiadóhivatiilban. 3000

Esti
könyvelő kerestetik. Aján- 
la'ok ..Mérlegképes" je­
ligére a kiadóhivatalba 
küldendők. 2001

Egy
jómunkás borbély segéd 
azonnali belépésre felvó- 
t tik Balogh Lajosnál, — 
Késes-utca 61. 1907

Gyermektelen
házmester felvétetik szep­
tember 1-re Mester-u, 14.

1958

aszna
50 darab

ABLAK
2 m. 10 és hosszú

i&r
2 m. 50 magas jutá­
nyos árban kaphatók

KLEIS ÁBR1HÁM,
asztalos m,

Arán? János-u.43

Eladás.
3 hektó

finom olaszrizling bor _
eladó, Jósa és Jóna dro­
gériájában Kossuth-utca
____  1927

Kifözéohez 
Jtió szép nagy takarék- 
wzholy olcsón eladó. — 
sapó-u. 28. az udvarban.

----  1932
, v Két
”r,a}> /aj foxtoier kutya
eladó Dugonics Tituszai.
ÍUÜ__ __________ 1993

Ispotály.
6vámu ház eladó. 

tulaiü°Zhet“' u=yanott a_J1a|doiioSsaji 1931

^adóhivatalban. 1013

Ltvilbeü tudftkoxMi sokra tegyen adunk leivi'ágositist,
---------------------: Tudakozódásoknál a hirdette számat a ktedótiivataUte mindig kazeint len.

catit I TUain szttksézee ktei mtUtketoí

Apró-hirdetásek <tjj» előre 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija lőréi je­
gyekben is beküldhető.

Vadász-felszerelés
eladó, mely több 16 fegy­
ver, töltények és egyóbb 
kellékekből áll, csaknem 
uj. Árjegyzék szerinti ár 
iL részéért, körülbelül — 
300 koronáért. Az egész 
együtt eladó. Ferenc Jó- 
zsef-ut. 6. sz. V. 1916

Eladók
alighaszuált matt háló­
szoba bútorok, mozsdók, 
szekrények, ágyak, tük­
rök, diván, előszoba fogas 
tükörrel, ingaóra,Jüllőkád, 
garuisok függönnyel, sző­
nyegek és egy sozlón té­
rítővel. Tibayné, Kossuth- 
utca 41. 1922

Jó alkalom !
A Halápon 60 kát. hold 
kiterjedésű birtok eladó 
vagy bérbeadó. A birtok 
13 részben fekete alj föld, 
l/3 részben jó homok. A 
halápi megállótól 10 perc­
nyi távolságra fekszik. 
Közelebbi felvilágosítást 
nyújt Kiár Andor irodája 
Debrecen, Piac-u. 77. 50 á

Eladó
Kertősz-u. 6. sz. sarok ház 
fronttal a Honvéd-utcán 
nagy telekkel, építésre 
nagyon alkalmas, van rajta 
jó meneteld kis vendéglő 
értekezni lehet az udvar­
ba, a tulajdonossal. 1937

Bethlen-
utcai ház 60 méter front­
tal áthelyezés miatt azon­
nal eladó. Telefon 39. 1950

Ház
honvéd laktanya szom­
szédságában azonnal eladó 
értekezhetni Szarukán, Fe­
renc .Józsof-ut 17. 1951

Eladó
egy járgányos cséplőgép, 
egy 19 soros vetőgép, két 
kettős eke, egy vályú. 
Mester utca 21. 1944

Vargákért
K. Tóth-utca Ifi. ház, el­
költözés végett eladó. 1948

Tógláskertben
Basakalom-u. tízezer négy­
szögöl, parcellázásra al­
kalmas föld eladó. Köl- 
csey utca 13. 1952

Használt
bútorok, székek, diván, 
szekrény, állóiróasztal, — 
stb. eladók igen olcsón. 
Ferenc József-ut 6, V. 1920

Egy
szép ebédlő dívány és két 
ágy tiszta jó állapotban 
olcsón eladó, Simonvi-ut 
Ifi.________________ 1927

Egy
jókarban lövő kerékpár 
eladó, Atilla-tér. 2. 1941.

Browning
ismétlő vadász-fegyver —• 
12-ős, eladó jutányosán, 
Atilla-tér 2. 1942

alatt, van rajta 3 rendbe­
li lakosztály. Tégla kút, 
fáskamarák, disznó ólai 
ellátva, kevés pénzzel 

megvehető. 1533 
Értekezni

[sapó-u. 1 sz. alt

Eötvöe-utea
12. számú és_Aj tó-utca 11. 
számú két 17 méter ut­
cai fronttal bíró ház, meg­
vehető 19 ezer torint kész­
pénzzel, mert körülbelül 
6 ezer forint teher van 
rajta. Építkezésre rend­
kívül alkalmas, mert úgy­
szólván még a Póterfián 
van és két utcára, össze­
sen 34 méter utcai front­
tal bír. Értekezhetni lehet 
délután 3-kor Pétertia 30 
sz. alatt utcai lakásban 
balra. 1945

Eladó
Hajduhadházon a vasúti 
állomás közelében a Kun 
kertben 634 négy­
szögöl területű bete­
lepített szőllö, amely 
ezelőtt a Hadházy Lajos 
tulajdona volt, előnyös 
árért eladó. Értekezhetni 
a Debreceni Első Taka­
rékpénztár jelzálogosztá­
lyában._____________6l;á

Cimbalom
pedálos eladó, Sámson- 
utca 10 szám. 1908

A város
körkemencéje mellett, a 
vágócsorda földjén fekete 
földön termett 90—100 m. 
mázsát tartalmazó kazal 
széna 500 koronáért eladó. 
Értekezni Csapó-u. 18 sz. 
a mészárszékben délelőtt- 
ként 11 éráig. 1905

Csokonai-
utca 33 számú sarokház 
bármilyféle célra alkalmas 
eladó. 1904

Mozi
teljesen uj lejszerelve el­
adó, Boldogfal va-utca 18 
szám. 1901

Vágóhíd
megett négyhold szőllő 
eladó. Cim a kiadóhiva­
talba.______________ 1897

Ritka
alkalom, igen forgalmas 
helyen jómenctelii korcs­
ma, füszerüzl t és trafik­
kal rendelkező ház, hen­
tes üzletnek is igen alkal­
mas, sürgősen eladó. Ér­
tekezni Schneck Ignác. 
Piac-u. 21. sz. 1891

Eladó”*
Rakovszky-ut 14 sz. ház, 
4 szoba, 4 konyha, termő 
szőllőlugas és nagy udvar. 
__________________ 1863

Egy
erős tengeri góré eladó, 
Csajró-utca 49.______ 1862

Lebontás
alá kerülő ócska tégla, 
cserép, ajtó, ablak, totófa 
és egy 8 méteres kocsi 
szín jutányosán eladók. 
Simonfl'y-u. 7 sz. 1849

Tíz darab
hat méteres akácfa eladó.
Mester-utca 19. 1847

Egy
mosoda berendezés olcsőn 
eladó, Ötmalom-utca 1
szám. 1835

Eladó
a Vargakertben a Vecsey-
utca 3 számú ház. Érte-
kezhetni ugyanott. 169.fi

Leánykák
neveléséért ellátást koros 
izr. IlI-ad éves tanítónő 
növendék. Bővebbet Acél 
könyvkereskedésében. 
__________________1688

Eladó
ház, molyon kitűnő korcs­
ma és vendéglő van, csa­
ládi okok miatt eladó, 
értekezni Darvas Miksa 
fiiszeriizlet. 1955

Vígkedvű
Mihály-utca 15 sz. ház. 
Értekezhetni Eötvös-ut- 
cza 7.______________ 991

Eladó
egy 110 holdas birtok, jó 
épületekkel ellátva, zál- 
noki határban, derzsidai 
határon kaszáló és szántó­
föld egy tagban, jó viz a 
birtokon. Értekezni lehet 
Koozka tiái.dór tulajdonos­
sal. Cim : u. p. Nagyder- 
zsida, Zálnok, Szilágy m.

‘1647
Eötvös-

utca 85 számú uj ház, 
három 2, és egy 1 szobás 
lakosztályai, jóvizü kút, 
fásitott udvar eladó ked­
vező feltételekkel, 1 érte­
kezhetni Loránfy-ntca 13. 
Ottan fajgalambok, kaná­
rik, papagálvok eladók. 
Egy bútorozott szoba ki­
adó^_______ 2014

A Bocskai
kertben 20 hold szőllő 
egészben vagy kíssebb 
részletekben is eladó. Ér­
tekezni lehet Hadházy 
Dezső hegyközségi felü­
gyelőnél, a helyszínen. 2013

Két
biliárd asztal, két tükör 
és üvegezett bolti álvány 
eladó. Püvészkert-u. 5. 
_____________________2002

Eladó
Nyilas-telep, Kossuth La­
jos utca 29 sz. ház. 2004

Eladó
ház Simonfi-u. 34. kedve­
ző fizetéssel, értekezhetni 
tias utcai italmérésbon. 
__________________ 1966

Eladó
3 nyilas szőlő. Köntöskert 
IT. járás 21 sz. 1981

Eladó
ház szőllővel olcsón 4100 
írtért Homokkert, Óvoda 
utca Ifi.____________197(1

Eladó
2 lóra való kulcsos szer­
szám Böszörményi-ut 32 
szám alatt.________ 2010

Eladó
pénzes szekrény egyes 
számú, egy darab 7 fió­
kos matt író asztal, üveg 
szekrény, kút szivattyú 
összes csövekkel, két mé­
teres spalettás ablak, két 
lóra való parádés szer­
szám. Nyomtató-u. 7. 1982

Eladó
Póterfia 1. 3. 5. 7. számú 
háznál vastag gajfa fél- 
ölekben, vékony gajfa cso­
mókban, értekezni ott a 
favágókkal._________1965

Eladó
a Szotyori telepen az új­
városi ut mentén kitűnő 
forgalmas bejen 300 kvad- 
rát sarok tolok üzlet he­
lyiség építésére igen al­
kalmas, értekezhetni Jó- 
kai-u. 3 sz, a. fűszer üz­
letben. _________1993

Eladó
füszerüzlet berendezés, — 
mérlegek, sulyok, egyébb 
cikkek Rákócy 19, 1577

Csapó-kert
Kinizsi-u. 99. sz. ház, ha­
lálozás végett eladó. Ma­
gában foglal 2 szobát, 2 
konyhát, 2 spájzt. Teljesen 
uj épület. Értekezhetni a 
84 sz. alatt. _ _ 1715

18 hold
banki szántó gazdasági 
épületekkel 900 koronáért 
holdanként eladó. Érte­
kezhetni Dr. Varga Imre 
ügyvéd Csapó 32. 1989

Domb-utca H sz.

Építkezésre alkal­
mas. Utca nyitás ipán 
sarok telek. 1494

Értekezni lehet.

Dr. Szabó ferencz
ügyvédnél.

József bír. b. n. 5
______szám._____

iiO t m.
átmérő öntött üst olcsón 
eladó Csapó-u. 4. értekez­
ni lehet a házmesternél.

UJ ház
az állomásnál eladó. Csa­
pó-utca 11. Ára 3800 írt.

1972
Modern

ebédlői szekrény, tükör, 
pohártartó, hat szék, ela- 
dó. Rákóci 10. 1985

Lakatos
szerszám sürgősen eladó. 
Szécsónyi-n. 50. 1996

Főtéren
értékes 8 százalékot jöve­
delmező ház eladó. Cim a 
kiadóban. 1991

Öt hold
ondódi föld piac-utcai dű­
lőn eladó. Cegléd-u. 7. 
__________________ 1991

Varógép
kisé használt eladó. Er­
zsébetin. 14. 1953

Olcsó
jó földek 120. 110. 50. 
40. 30. hold földek azon­
nal eladók épületekkel 
együtt, értekezni lehet 
Médi Sándorral, Rákócy 
utca 8. 1956

Fajtiszta
egy éves nómet vizsla 
eladó. Kandia 9. 1969

Különféle
házi cikkek és ruhanc- 
müek eladók. Erszinger 
Istvánnál dohánybeváltó­
ban._______________ 1960

Sátor
főzés és kávéra berende­
zéssel eladó, megtudható 
Könyök-u. 6. Dégenfeld 
tér. 1970

Négy
függőlámpa gázfölszo- 
reléssel, egy fahóra eladó. 
Gál, Miklós-u. 6. 1974

Egy
uj konyha kr&deuo eladó 
Hajó-u. 7. Kereszt épü­
leti ________ 1962

Ftiszerkereskedós
Szont-Anna-u. 36. trafik 
italmérósi joggal modern 
berendezéssel eladó. 2012

Nagycserén
28 hold föld eladó, érte­
kezhetni Rakmvszki-u. 26. 
__________________ 1851

Körfűrész
65 centi vastag paló, rönk 
vágó szalag fűrész 41/., 
lóerős vilany motorral tel­
jesen felszerelve másvá- 
lalat miatt 2500 koronáért 
eladó. Erzsébetin. 17. 1903

Használt
háló-szoba, egyéb bútorok 
sürgősen eladók. Török 
Bálint utca 20. 1881

Bor
eladás. 70 hektoliter kitű­
nő 1908. övi Ezerjó, Riz- 
ling Molnár Lukátsnál 
Debrecenben. 1882

Homok
eladás. Ujföldön, Apafája 
dűlőben Erdélyi ingatla­
náról hétfőn reggel homok 
hordás kezdődik. Köbmé­
terje 30 fillőrf, ólköbméter 
16 fillér. 1990

A
e
►>
6
As
*
A
*
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fi
M
B

:Eladó házhelyek.:

f hadházi sorompónál
jobbra a belsőség határán van a E* 
Nagy János-féle Ujosztásu föld, mely 
150 kvadrátöles darebokban kedvező 

fizetési feltételek mellett 1519

házhelyeknek eladd.
Értekezhetni lehet

Nagy Sándor megbízottal Csapó­
utca 95 szám alatt

és minden vasárnap délután 3 órától 
6 óráig a helyszínen.

:Elad6 házhelyek.:

H
N
S3
&
&
9
8.
S
fi­
itN
%
t

Occasió eladás.
1 mtr mosó Levantln 26 kr.
1 mtr színtartó mosó Delén 29 kr.
1 mtr ruhavászon, minden síin 38 kr.
1 mtr Angol Zafír, színtartó 40 kr.
1 mir Goafro batlzt, csíkos 20 kr.
1 drb fehér női Ing 80 kr.
1 drb színes tour ista férfi Ing 80 kr.
6 pár maooó, nyers, férfi sokul 86 kr.
1 drb saját készítésű paplan 2 f. 10 kr.
Vásznak, siffonok, damasztok, Csipke 

vagy szövet függönyök, madrác és roletta 
vásznak, ágyteritők, fehér és színes Damast 
asztalteritékek előnyös vétel folytán min­
den áron. 1500

Szépe Lajos £1
Kossuth és Sas-utca sarok.
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Telelői

HATH Él JÁNOS
légszesz, vízvezeték, 

cstornázás, központi gőzfűtés és 
fürdő’aerendozésl vállalata. 

Műhely és iroda : Darabos-utca 54. ez. 
Modern üzlet: Bgyháztér 5. szá.m alatt. 

(Nagytemplom mellett) ahol elegáns

háztartási jégszekrények
kölöu.éio nagyság és ki­
vitelben I-e6 rendű gyárt­
mány, ju lányos áron be­

li szerezhetők, jótállás mél­
áiéit. Javítások díjtalanul 
f eszközöltetnek.

'rfi*' Ugyanott díszes és 
<á célszerű moso?ato asz­

talok, szoba kiesettek, fürdőkádak, fürdő­
kályhák, mosdók, closetíek, didstsek és 
egyébb fürdőszobai pipere cikkek, szőllő- 
permetezők és mindenféle bádogáruk nsgv 
választókban kaphatók. 1046

Minden nagybrngu hirdetésnél job­
ban beszél a személyes meggyőződés kérem 
uz érdeklődőket üzletem n:ei‘ekiotés're.

Kantélén kivül.
épiletla fleszka és

Wesselényi-tér 6 szám alatt (Rerta-göz-nabm 
n-eiUtt). SsEolaerit; elaa5Í$i<B*

kizárólagos egy d- 
arusitása. 948

Min! olcsó árak mindé 'kinek saját 
1 érdeze, hogy szüKsógletét ná­

lam sz°rezze be.

Nagy Lajos birdatési irodájából Csapó-u, 13.
Eladó ISO magyar bold 

területű

-ik>
Eg7 tagban!

Első minőségű szántóföld !
Nyirmihálydi község alatt. Vasúti 

közlekedés!
Ott megy keresztül a Debrecen— 

Sámon—Nyírbátori vasút, mely most lett 
átadva a forgalomnak !

E kitűnő karban levő birtok Nyir­
mihálydi község alatt van, a községhez 
gyalog egy fél óra járásnyira.

Ára. magyar holdcnkóüt 225 forint!
Tulajdonosa Sipos Béla megyei fő­

jegyző ur, Lakik Nyíregyházán. 1506

Nagy Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-u. 13. szám.

Mindjárta vas­
úti állomásnál!

Két nyilas !
Ára 2 ezer 

forint!
Kedvező fize­
tési feltételek !

A kis Bocskaiban, a Csőszház mellett 
van ez a szőllő, ott a hol a dr. Bacsó 
ügyvéd ur nyaralója.

Tulajdonosa Gonda Bálint ur, aki 
Darabos-utca 29 szám alatt lakik. 1505

S3ÖLL0
Bocskaiban

Versenytárgyalási hirdetés.
A debreceni ref. egyház tárházának éDitőmunkáira.

•- 4 \

1. A debreceni ref. egyház nyilvános versenytárgyalást hirdet a 
Debrecenben a Hatvan-utc * és Egyház-tér, valamint a nyitandó utca 
által határolt telken építendő bérház építkezésnél szükségelt következő 
munkálatok és szállításokra; a következő munkacsoport szerint:
A. ) csoport. I. Föld, kőmives és elhelyező munka.

II. Vas munka. III. Ács munka. IV. Bádogos munka.
V. Tetőfedő munka. VI. Facement és asphalt munka.

B. ) csoport. VII. Műkő munka. X. Szobrász munka.
C. ) csoport. VIII/a. Asztalos. VlII/b. lakatos VIII/c mázoló munka.

IX. Üveges m. XI. Redőny m. XIII. Padozati m.
D. ) csoport. XII. Kőpadozati m. XIV. Falburkolási m.
E. ) csoport. XV. Kályhás m. XVI. Takaréktüzhely m.
F. ) csoport. XVII. Szobafestő m. XVIII. Papirkárpit m.

2. Ajánlatok egész munkacsoportra, vagy több munkacsoportra 
együttesen vagy az összes munkacsoportokra, de egyes munkanemekre 
is külön-kiilon tehetők.

3. Az árlejtésen részt vehetnek mindazon iparosok és vállalkozók, 
a kiknek iparuk gyakorlására hatósági engedélyük van.

4. A föld, kőmives és elhelyező munka1 a vállalat elnyerésétől 
számított két héten belül megkezdendő, úgy azonban, hogy az építési 
anyagoknak szállítása a munka megkezdésének nem számítható.

= 5. az összes munkák úgy végzendők, hogy a bérház még folyó 
évben tető alatt, 1912 óv julius 20-ra pedig rendeltetésszerű használatá­
nak átadható legyen.

6. Ajánlat és költségvetés csakis az eredeti űrlapokon állítható ki.
7. Az ajánlatok alulírotthoz ezen címzéssel: „Ajánlat a debre- 

ozenl ref. egyház bérházának építésére“ f. évi szeptember hó 2-ik nap­
ján délelőtt 11 óráig öt pecséttel lezárt borítékban adandók be. Később, 
vagy a kitűzött időig távirat vagy távbeszélő által bejelentett vagy utc- 
ajánlat el nem fogadható, az ajánlat biztosítására a debreceni ref. egy­
ház pénztáránál készpénzben vagy óvadékképes és csak névértékig 
számítható értékpapírban bánatpénz teendő le, és pedig 300000 korona 
összegig 5%, ezen felül eső összegért 2% bánatpénz. A letétet igazoló 
nyugta pedig az ajánlathoz csatolandó. Bánatpénzül készpénzt vagy 
értékpapírt az ajánlathoz csatolni nem szabad.

8. Az ajánlatok a beudásra kitűzött napon d. u. 3 órakor fognak 
az egyházi hivatal (Egyháztér 17.) tanácstermében nyilvánosan felbon­
tatni.

Az ajánlatok közül az építő testület tetszés szerint választhat és 
nincs kötve az ajánlatok összegéhez. Azokat teljesen mellőzheti is. A 
kivivitel iránti határozatot azonban a versenytárgyalás napjától számí­
tott 4 bét alatt meghozni köteles. Az ajánlattevők ajánlataikért a jog­
erős döntésig felelések.

9. Pályázók kötelességet vállalnak az iránt, hogy az építkezéshez 
szükséges mindazon anyagokat, melyek hazai forrásból beszerezhetők, 
innen lógjak beszerezni és csakis hazai munkaerőt fognak alkalmazni.

Í0. Az a) csoport vállalkozója köteles az egyház által az építés 
céljaira bizlositott tégla mennyiséget az egyház ép. bizottságától a gyá­
rakban ez ven kint 43 (negyvenhárom) koronáért az ép. helyszínén le­
rakva pedig ezrenként őOÜotven) koronáért átvenni.

11. A tervek és megrendelések másolatai fejében a vállalkozó 
keresed összegének l°/o-kát (egy százalékát) fizeti, olyformán, hogy a 
megíclelő összeg keresetéből visszatartatik az összes szükséges rajzok 
és Tue rendelések másolatait ennek fejében díjtalanul kapja meg a 
müvezetőségtől.

12. A szerződés bélyegköltségeit, továbbá a szerződésért járó és 
legfeljebb 0*3 (háromtized) százalékig terjedő ügyészi dijakat vállalkozók 
tartoznak viselni.

13. A tervek és vállalati általános és részletes feltételek meg­
tekinthetők Bálint ón Jámbor építőművészeknél Budapesten, 1. Buda- 
foki-ut 9/11. sz. alatt és a debreceni ref. egyházhivatalában (Egyház-tér 
17. A szükséges összes felvilágosítások Bálint és Jámbor építőművé­
szeknél nyerhetők.

Ajánlati minta, valamint a költségvetési űrlapok Bálint és Jám­
bor építőművészeknél, vagy a debreceni ref. egyházi hivatalnál szerez­
hetők be, laponként 30 fillérért.

Kelt Debrecenben, 1911. augusztus hó 12.

A lelhiószelnöK.
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22 ébresztő órákat
legszebb ékszereket
jótállással legcélszerűbben

Kurtán Gyula
elösmert jdhirnevü 1520

nűérásetál szerezzük be.

Debrecen,, Piao-11. 42. sz.
Ahol javítások is a legjobban és 
legolcsóbban, jótállással készülnek

Rét csődtömeg áruját megvettem.
Az árak az eddigieknél még olcsóbbak. 
Madeira hímzés mtr. 42 kr.
Delének , 17 kr.
120 cm. Kostüm kelmék , 32 kr.
Ruha vásznak » 28 kr.
Kretonok , 12 kr.
Fulard szatén „ 09 kr.
Selymek minden szin. , 45 kr.

Selyem batisztok drbja 1 írt., vásznak igen 
olcsón, szőnyegek, ágyteritők, paplanok, szö­
vetek, blúzok, szövet gyermek ruhák, meg­
lepő árban, csipkék, szalagok, rövid áruk és 
még sok fel nem sorolt áruk mind meglepő 
árakban. Selyem fényű atlasz szatén mtr 28 
kr. Maradékok minden áruból. 1425

üj. Molnár Lukács
Kossuth és Batthány-n. sarok színházzal szemben, 

5 rétü férfi gallér darabja csak 7 kr.

Ä Debreceni Gazdák Bankja
Kossnth-utca 11 szám alatt, a nagykőlcsöa volt helyiségében 

zálogházat állított fel, azt már meg is nyitotta.
Eölosőnöket nvajtelőnyös feltételek mellett:

Értékpapírokra...................................8% mellett.
Arany ezüst és ékszerfélékre .... 12% mellett. 
Kézmüárukra és ipari gyártmányokra . 15% mellett IKÍil

I eleíoi sz, 49, £|ÍS Telefon sz. 49.

Szántó László Betel
A Salgótarjáni Kőszénbanya Részvény­
társulat Hajdú- és Szabolcsmegye kép­

viselője
Ajánlja: a Salgótarjáni Petrozsény, Pál- 

falva és Farkasvölgyi bányák, dara­
bos, kocka, durva akna és aprószén 
termékeit, cséplésl, szobatüzelési, 
és lgarl célokra. 1211

Nagy Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-u. 13.

Akik
megunták már 

Debrecenben a drága 
lakás viszonyokat és 
szeretnének közeli vi­
dékre költözni! Itt 
volna most egy ked­

vező alkalom!
Különösen nyugdíjas 

családok részére 
lenne nagyom meg­

felelő!

Cladó ház Szoboszlón!
Végtelen olcsó árért megkapható!

Ezt vedd meg 
1313 Nánássy Ferencz!

Ezen ház Hajdúszoboszlón, a Főtér 
közvetlen közelében, Kossuth-utca 246. sz. 
alatt van, nagy udvarral. Az épület magá­
ban foglal 3 szobás lakást, nagy konyhá­
val és kamarával. Van továbbá fáskamara, 
sertésól, külön baromfiudvar, konyhákért 
és virágoskert.

Tulajdonosa özv. dr. Nagy Károlyné 
úrnő, aki lakik Debrecenben, Meszene-u. 4. a.

Ifit

.«vT / \ l'-.-.,.,

ÜSZŐKET
Bitó tenyésztés céljából
kisgazdáknak, gazdaságoknak és uradal­
maknak. A tarka fajüszők és tehenek jelen­
legi értékét a tenyésztő készpénzzel vagy

2 év után is fizetheti.

l3@fiaschlosz Testiférek
Üötvös-utca 2 szám Sz&tmár. A régi Koronával szembon.

Irodai Telefon szám 16. usa Gazdasági telefon szám 155.

Melyik a legjobb Sósborszesz ?
A

Bangaria sósborszesz.
Melynek csekély menyiség használata után 

is, meglepő gyógyeredményt lehet elérni.
A Hungária mentholos sósborszeszben, 

a gyógyító és gyorsanható szerek teljes mér­
tékben feltalálhatok, miért is az összes hasonló 
gyártmányok között az első helyen áll.

A Hungária sósborszesz száj, iny, fog és 
torok tisztántartására és fertőtlenítésére a 
legjobb és nélkülözhetetlen háziszer.

A Hungária sósborszesz Rheuma, csuz, 
köszvénynél, valamint fáradt és megerőltetett 
tagok külső bedörzsölésénél feltétlen gyógy- 
hatással bír.

Tegyen próba kísérletet és meggyőződik 
annak valódi ágáról s nem lesz szükség hang­
zatos reklámozásra, mert jó árut nem kell 
nagyon kínálni.

1 próba üveg................ —‘44 fillér
• 1 közép „ ................ 1*10 „

1 nagy .........................2*20 „
A Hungária Sósborszesz általánosan 

közismert előnyein, kívül még olcsóbb is 
mert az üres kicsi üveget —10 fillérért 
a közép és nagy , —‘20 fillérért

visszaváltja minden HUNGÁRIA sósborszesz 
elárusító.

Kapható minden üzletben.
Mást ne is fogadjon el mint r

HUNGÁRIÁT.
Viszont eladóknak nagyobb engedmény. 

Megrendelhető 1410

Zsatkó Jenő Se»".ÍU.d».
Debrecen, Batthyányl-a. 22. Telefon 863.

Hungária sósborszesz egyedárns.

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-u, 13,

Eladó ház Böszörményben!
A Főtéren!

Van rajta kávéház is t
Kedvező fizetési feltételek!
Ezen ház a Veres János és neje tu­

lajdona, van pedig a főtéren, Bocskai-utca 
1416 szám alatt,

Az épület magában foglal a teljesen 
berendezett kávéházon kivül, melyhez egy 
szép áré helyiség és egy kávéskonyha tar­
tozik, 2 szobás lakást, konyha, spájz és 
pincével.

Van továbbá a keresztépületben egy 
szoba, konyha és fáskamarák. Van sertésói 
is 8 darab sertésre stb. ISOj
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Nők legforróbb vágya
szépnek lenni.

Ezt legkönnyebben érhetik el a itajo 
Aradi Iho'yn-Oréme használatával. Meglepő

a Hajós-féle
o'ya-Gréme használatával, 

gyorsan tünteti cl

és mindennemű arctiaztáialanságot,
Ára egy tégelynek i korona.

árt belya-créme szappan 73 fillér, egy 
dobos Ibolya hö&por i kor. 20 fill, t üveg
IMyaltej 1 korona. Kapható a készítőnél
HAJÓS ÁRPÁD gjággzariáíában Aradon,

Kübek Sándor Tisza-palota 
és MiiiaJovits J. urak gyógy 

tárában, Központi Drogériában Varosházépület 
Az ország minden nagyobb gyógyseertárában, drogu­rujában éliUatszerkerrekedéseben- US9

Debrecenben: H<:

Eladó hazak
Eajdnh^dház község központjában 

fekvő, most még tanítói lakásul szol­
gáló két lakóház folyó évi angusztns 
bó 22-ik napján délelőtt 10 orakor a
református egyház tanácstermében tar­
tandó önkéntes nyilvános árverésen a 
többet ígérőknek elfog adatni.

A feltételek az egyházgondnoki hi­
vatalban naponként délelőtt 8 órától 
12-ig, délután 3 órától 5-ig megtekint­
hetők.

Hajduhadház, 1911. julius 23.
A haidötiadházi ref. presbyterium 

I*«? elnöksége,
Nagy Lajos hirdetési Irodájából 

Csapó-u. 13.

EladíiSO köblös tanya
végtelen olcsóért!

Közel a Halápi vasúti állomás­
hoz ! Az ottani iskolához gyalog 

5 percnyire !
Kitűnő minőségű szántó ! Tanya­

épületekkel !
Ara holdanként vagyis köblösön­

ként

325 forint!
Kedvező fizetési feltételek!

Ezen eladó tanya a Halápi állomástól 
gyalog egy órányira van, a Kiss Sandor- 
félc tagban, tulajdonosa Magyar József és 
neje Demjén Laura asszony.

E birtok 2 országúira nyílik és pedig 
a Vértesi és a Monostorpályi ország­
utakra.

Az igen jókarban levő tanyaépület 
magában foglal 2 nagy szobát, nagy kony­
hát és nagy kamrát, van továbbá istálló 
14 darab jószágra, sertésól 20 darab ser­
tésre, góré 150 métermázsa tengerire, ba­
romfiólak, legnemesebb gyümölcsfák. Egy 
katasztrális hold legkitűnőbb fajú bortermő 
szőlló és kitűnő vizű kút! 1502

Házhelyeknek
300—300 négyszögölenként a Vimos huszár 
laktanyával szemben, a sámsoni útfélen, a 
hadházi vonat sorompójánál kezdődő 

Satz-íele telek 1458

kedvező fizetési feltételek mellett, j
brkekezhetni

Debrecen, Fiac-nlca 75 sz.

L 1

Rostákért
Gyár-utca 13 siám 1416 négyszögöl- 
föld 90 termő g/ümölcsfával 1 szoba 

1- onyha kamara lakással

haszonbérbe kiadó
Iparvállalatnak
konyhakertészetnek

kitü. ő 1540
Értekezhetni a tulajdonossal

Vörösmarty-utca 14 szám,
reggel Va9 óráig

dél tán 1—VsS-ig, este 6 órától.

Kénes Iszapfürdő és Sziksós Iszapfürdő a
„ISargit-ílrtiő“ Intézetben

DESRGCKrVBBIV.
A rheumában, csatban, kössvónyben, ischiíszban, vérszegénységben, sápkórban, vagy női beteg­

ségben szenvedők biztos gyógyulást találnak a Debrecenben Margit-fiirdő intézet által a legújabb egész­
ségügyi rend ™ Riiriinnrti Ctí 1 libórr ffirHfi mintáién berendezett Kénes Iszapfürdő és Sziksós Iszapfürdők 
szer mellett- 0 UllUußuU! wtl.'LUDüW"lUIUU lllllilujüld használatával. Kénes iszapfürdő vagy Sziksós iszap­

fürdő ára

teljes kiszolgálással és ápolással együtt 2 korona.
Az iszapfürdő használata után a fürdővendég a nagy pihenőteremben elhelyezett kényelmes nyug­

ágyén bepakolásoan és ápolásban részesül a miért külön díjazás nem jár.

1 püfflm 20 ip van Mm, l",gí
Az iszapfürdő nyitva van egész nap

Férfiaknak: Vasárnap, kedd, Csütörtök és Szombaton, Noénak : Hétfő, Szerda
és Pénteken.

A Nagyérdemű érdeklődő közönség szives pártfogásába ajánlom a szenvedő emberiség javára lé­
tesített ezen újabb fürdő-osztályomat.
1089 Kiváló tisztelettel

Margitfürdő intézet Debrecenben.

Eladó
Üzemnagyobbitás miatt kimaradt ke­

veset használt, teljesen üzemképes állapot­
ban levő Kirchner-féle 1526
2 drb egyengető gyalusén, 1 vastag­
sággyalugép 50 cm. széles késten- 
geilyel, csiszolókő vezetékkel kés 
élesítésre, 2 vasállványon álló kör­

fűrész.
A gépek mind üzemben megtekinthe­

tők, vétel esetén azonnal átvehetők. Cím :

€lso Magyar Jészekoöttgyár
Debrecen, Margitfürdő,

A nagyérdemű közönség szives tu­
domásár.; hozom, hogy

bátor üzletemet
az Utcai helyiségből ugyanazon háznak hol 
eddig is volt Piac-utca 44. fz; Dr, Uj- 
fulussy ház udvari helyiségeibe helyeztem 
be, hol is óiiasi választékot tartok min- 
denléle stylü asztalos ás kárpitos búto­
rokból. Teljes mennyasszonyi kelengyék 
azonnal készes. Tisztességes és pontos 
kiszolgálás. • ' 1261

I ' _ Ä / bútorkereskedő, asztalos, IsQrníl . 1 íj 7 V Q| kárpitos éa díszítő műhelyeulyd Ui luul Debrecen, Piac 44.
aase oaieawaaB*!»»*!» Telefon 377,

telefon sz. 29,

■

Tóth ©yula
vaskereskedése Debrecenben

Piacz-utcza 20. szám.
Legnagyobb raktáé hazai és Fadwelszi gyártmánya

popceSlárs kalákákban
valamint Meldlngl rendszerű és

folyton égőkályhákban.
Vasbntorok, gyermekágyak és keoslfc, fUrdttkádak, 
jégszekrények, fényezett fémárak és konyta'elszere- 
lesek, tornyos és francia, valamint poroelláu burko­

lata konyhák. 1604
Szerssámok minden iparághoz, építési vasalások, vas­

gerendák síb.
Árlap 1000-nel több ábrával ingyen és hérnientve.

Fegyverek és vadászati felszere­
lési cikkek különlegességi rakíára.
I, Külön képes árlap Ingyen és bérmentve .

„Ursus"
borsajtók

a legerősebb fel- 
sőnyomásu acél­
gerenda rend­
szerben 3 erő­

áttétellel ;
tömlők, fejtőcsa­
pok és pince- 

felszerelések.

Nyomatott kOríorgógépen (a „PdMccteni Újság* nyomdájában) Tulajdonos: Thin Gyula.


